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KÖSZÖNTJÜK TRAKTOROSAINKAT
A mezőgazdaság építéséneik a 

a falun a gépállomás egyik szi­
lárd bázisa. Hatalmas feladat vár 
a gépállomásainkra, hiszen jó 
munkájuktól függ, hogy termelő- 
szövetkezeteink hogyan látják 
hasznát a mezőgazdasági munka 
gépesítésének, hogy növekszik a 
terméshozam, hogyan fejlődik az 
állatállomány és emelkedik az 
'állati termékek bősége.

A technika traktorosaink kezé­
ben van és azok, akik jól nyerge­
ibe meg ezt a technikát, diadalt 
aratnak. Nemcsak személyükben 
járnak jól magas jövedelmet el­
érve, hanem jó munkájukkal,^ha­
talmas serkentői, előrelendítői a 
mezőgazdasági termelésnek, & ter­
melőszövetkezetek megszilárdítá­
sának. De nemcsak a termelőszö­
vetkezetekben, az állami gazdasá­
gokban végzett munka, hanem 
az egyénileg dolgozó parasztság­
nak adott gépállomás! segítés is 
a termelés fokozását, jelenti. Ez 
is feladata a gépállomásoknak. A 
Központi Vezetőség most megje­
lent határozata ezt kötelességévé 
is tette a gépállomásoknak.

A Hajdú-Bihar megyei földe­
ken a felszabadulás előtt alig 
lehetett traktort látni. Ma mór 
közel 2000 traktor dolgozik a me­
gyében, az állami gazdaságokban, 
a termelőszövetkezetekben, a fal­
vakban, Hatalmasan megnöve­
kedett tehát a gépi erő, gyorsabb 
és jobb lett a mezőgazdasági mun­
ka, a talajelőkészítés. Az idei ta­
vasz megmutatta, hogy traktoro­
saink mire képesek. Első látásra 
meglátszik, melyik föld kapott jó 
mélyszántást, jó gépi munkát, és 
hol karcolgatták csak a földet, 
hol kínlódik csak a vetemény a 
gyengén művelt egyéni parcellá­
kon. A megyében a traktorokon 
kívül többezer különféle mező- 
gazdasági gép segíti még a mező­
gazdasági termelés fokozását.

Megyénk gépállomásai nagy se­
gítséget adtak fűkaszáikkal a 
szálastakarmányok mostani beta­
karításához. Az országos verseny­
értékelés szerint megyénk a _ ta­
karmányok kaszálásában a máso­
dik helyre került. A gépállomá­
sok traktorosai dicsőséget szerez­
tek megyénknek az országos ver­
senyben elért kimagasló eredmé­
nyeikkel.

Nincs a megyében egyetlen 
hely, ahol a gép ne ért volna el 
elismerést és ne bizonyította vol­
na be, hogy jobb munkát ad a 
földnek, mintha tehénkével vagy 
lóval végzik a talajművelést. Haj­
it ú böszörmény ben, Hajdúszobosz­
lón, az egyek! határban az egyé­
nileg dolgozó parasztság tömege­
sen szerződik gépi munkára. Ez 
a jó traktoros munka dicsérete. 
Hajdúböszörményben több mint 
3000 egyénileg dolgozó paraszt 
kötött szerződést a gépállomás­
sal, Hajdúszoboszlón is több mint 
4000 hold egyéni földet művel­
nek meg a gépállomás traktoro­
sai. Mindez ékes bizonysága an­
nak, hogy a traktoros munka be­
csülete megnőtt. Erről emléke­
zünk most meg a traktorosnapon, 
amikor köszöntjük azokat, akik 
c munkában élenjárva, fáradsá­
got nem ismerve küzdenek dol­
gozó népünk még több kenye- 
t éért.

Néhány évvel ezelőtt még ilyen 
eredményeket nem sorolhattunk

volna fel, aminek oka elsősorban 
abban keresendő, hogy nem volt 
elegendő szakemberünk, és az 
ellenség is igyekezett kihasználni 
az előforduló 1 libákat, és gépállo­
másellenes hangulatot teremteni. 
Ahogyan erősödtek a gépállomá­
sok, ahogy megnőtt a pártszerve­
zetek irányító, nevelő ereje, úgy 
nőtt a traktorosok öntudata, ja­
vult a munka, s a gépállomásokra 
befurakodott ellenséges elemek 
eltávolításával egyre szilárdabb 
lett a munkafegyelem, s egyre 
jobb a kollektív szellem.

Hajdú-Blhar traktorosai jó 
munkájukkal elérték, hogy a me­
gyék országos versenyében a má­
sodik helyen haladhatunk. Trak­
torosaink az időjárás viszontag­
ságaival dacolva hősi munkát vé­
geztek a tavasz kezdetén. Úgyszól­
ván éjjel nappal dolgoztak a leg­
jobbak és vasárnap is dübörögtek 
a traktorok, pihenést nem ismer­
ve, mert a közjóról, a nagyobb 
termésről, a jobban megművelt 
földről volt szó.

A mi megyénkben egész sorát 
említhetjük azoknak a traktoro­
soknak, akikre az egész ország g 
figyelme irányult már az elmúlt 
esztendőben is. Ilyenek Sólyom 
Imre, Veress hajós, a munka vö­
rös zászló renddel kitüntetett 
traktorosok. Jakab hajós, Gorzsás 
Antal, I^amos Elvira, Kovács Sán­
dor, a nánási Varga Imre szemé­
lyes jó példájukkal öregbítették 
gépállomásaik jó hírét és szerez­
tek becsületet a gépi munkának. 
Meg kell említeni Varga Imrét, 
a vámospércsí traktorost, aki eb­
ijén az évben országosan a leg­
jobb egyéni teljesítményt adta. A 
brigádok közül most a traktoros­
nap alkalmával említés nélkül 
nem hagyhatjuk a Gyulai, Gordó 
és a Weisz brigádot.

Ezek a brigádok megmutatták, 
hogy bennük soha sem csalatkoz­
hatunk, legven az időjárás bármi­
lyen mostoha. Ha elhúzódik a 
munkakezdés, értik ők a módját, | 
hogy éjt nappallá téve mégis 
idejében, jó minőségben el legyen 
véve zve a munka.

A traktorosokra nagy feladat 
hárul. Éppen ezért fokozottabban 
kell törődni munkavédelmi és 
szociális igényeikkel. A jobb 
munkakörülmények jobb munka­
kedvet adnak és még nagyobb 
lesz a teljesítmény. Ha így cse­
lekszünk, megszűnik az az áldat­
lan állapot, hogy egyes helyeken 
csak átmenetinek tekintették a 
gépállomás! munkát. A helyzet 
javult, most már törzsgárda ala­
kult ki mind az állami gazdasá­
gokban, mind a gépállomásokon.

A traktorosokat megbecsüli 
kormányzatunk, ennek jele, hogy 
június 12-ét traktorosnappá nyil­
vánította kormányunk. Most a 
második traktorosnap alkalmával 
megbecsüléssel tekintünk a mi 
traktorosainkra, brigádvezetőink­
re, akik közül számosán veszik 
át a jó munka jutalmát, a meg­
érdemelt kitüntetést.

Kívánjuk, hogy munkájuk to- 
vábbfokozásával segítsék a me­
zőgazdaság szocialista átszervezé­
sét, a mezőgazdasági termelés fo­
kozását.

Berta Károly, 
a Megyei Gépállomás! 

Igazgatósás vezetője.

Munkásosztályunk
a munkafegyelem megszilárdításáért

A termelésben minden óra, minden perc sokat jelent. Csakis a dolgozók Fegyelmezett­
ségével a munkaidő jó kihasználásával teljesítheti minden üzem tervét. A folyamatos, za­
vartalan munka is csak így válhat lehetővé. A lógás, az igazolatlan mulasztás, az üzemen 
belüli csellengés nagy kárt okoz. Mivel az évi terv idő előtti teljesítésére tett vállalásokban 
fontos helyet foglal el a munkafegyelem megszilárdítása, megnéztünk több üzemet, hogyan 
tesz eleget ilyen irányú kötelezettségének;

Hajdú megyei Építőipart Iáltalat t

Yen javulás, de még most sem kielégítő
Mind a város, mind a megye sok részében ko­

moly munkát végeznek most a Hajdú megyei 
Építőipari Vállalat dolgozói. A sűrűsödő állvá­
nyok is jelzik, hogy egyre több ház, raktai, 
iskola stb. épül. A zavartalan munkát a sok he­
lyen fellépő szervezetlenség, valamint a munka- 
fegyelem . lazasága még mindig komolyan hát­
ráltatja. Igaz, a vállalatnál a tavalyihoz viszo­
nyítva némileg javult a munkafegyelem, azon­
ban még mindig sok munkanap megy veszen­
dőbe, egyes dolgozóik lelkiismeretlenség'e miatt. 
Áprilisban a vállalatnál 49-en hiányoztak igazo­
latlanul s az összes mulasztásokat együttvéve 
928 munkanap esett ki a termelésből. 928 nap, 
7424 munkaóra, amely két családi ház telepíté­
sére elegendő.

A 'hiányzók és igazolatlanul mulasztok sora.- 
ban ott találjuk Erdei Erzsébet segédmunkást, 
aki már legalább 15 munkahelyen megfordult, 
de sehol sem érzi jól magát. Hasonlóan a lógó­
sok közé tartozik Földest Erzsébet és Rózsa 
László is. Sajnos az az igazság, hogy még a 
szakmunkások sorában sem ismeretlen ez a »be­
tegség“. Áprilisban is, májusban is az ácsok, 
kőművesek stb. közölt is többen voltak olya­
nok, akik fittyet hánytak a pontos munkakez­
désre, az üzemi rendre, akik úgy vélik, hogy 
saját szakállukra büntetlenül hetvenkedlhetnek. 
Jámbor László gyakorló kőműves például köz­
ismert már arról, hogy haragban van a munka­
idő jó kihasználásával. Juhász elvtárs, ács a ko­
rai keléssel nem tud kibékülni, kényelmesség­
ből már többször lekéste a szoboszlói. munka­
helyre induló gépkocsit. Június 9-én is Debre- 
cenben rekedt és hiába vártak rá kint az épít­
kezésen munkatársai.

A pártszervezetnek a szakszervezettel kar 
öltve, az eddiginél is több gondot kell a munka­
fegyelem megszilárdítására fordítani. A vállalat 
áprilisi és májusi elmaradásában nem kis része 
van annak is, hogy sok a hiányzás, az igazolat­
lan mulasztás, ami komoly hátrány, komoly 
fék. Elsősorban nevelő és okos szóra van szük­
ség, de ha ez nem használ, ne riadjanak vissza 
a szigorú büntetéstől sem. Az öntudatos dolgo­
zók maguk is kérik, hogy teremtsenek mar
végre rendet a Hajdú megyei Építőipari Válla­
latnál a munkafegyelem területén.

Debreceni Gyógyszergyári

Májusban egyetlen igazolatlan 
mulasztás sem volt

A Debreceni Gyógyszergyér dolgozói nem 
véletlenül szerezték meg immár másodszor i^ az 
óii.ypim címet Az üzemben a munkaiegyeiem

Aláás A késések, igazolatlan mulasztások jó­
formán ismeretlenek. Májusban Pedate senki

s3ä•ferÄÄ
"'X'SSLSSt* oly»» családanya dolga* 
nki már 6-8 évet töltött el a gepek - a hó­
fehér ampullák, a különleges rendeltetesu szuro

bél. Elismerésként hadd írjunk ide néhány 
nevet:

Vigh Istvánná négy gyermeket nevel, becsü­
lettel megállja helyét az üzemben. Evek óta min­
dig pontosan érkezik a munkahelyére, a munka­
időt is hiánytalanul kihasználja. Májusban 143 
százalékos átlagteljesítményt ért el. Tóthfálust 
Sándor né szintén a legjobbak között van. Nem­
rég kapott sztahanovista oklevelet. Neve után 
még egy fél percnyi késést sem jegyeztek fal, 
noha több éve dolgozik a gyárban. A férfi_ dol­
gozók közül elsősorban Moska József elvtársat, 
brigádvezetőt illeti dicséret, aki szintén példát 
mutat a munkaidő jó kihasználásában.

Gőrdülőcsapágygyár:

12 ezer csapágy összeszereléséhez 
elegendő időveszteség

Hogy milyen sokat jelentenek a percek és 
a másodpercek a termelésben, az a Gördülő­
csapágygyárnál kimutatható különösen szemlél­
tetően. Áprilisban az üzemben 123, májusban 65 
munkanap volt az igazolatlan mulasztásokból és 
késésekből eredő időveszteség. A belső „csel'len- 
g'éseket“ is figyelembe véve, csak májusban 12 
ezer csapágy összeállításához elegendő idő fe- 
csérlődött el, ami igen jelentős.

Különösen a forgácsolóban és a mso-soknál 
van sok baj. A legtöbb mulasztást és fegyelme­
zetlenséget itt tartják nyilván. Tőkés Mihályne 
meos például 3 óra 25 percet késett, Polonyi 
Éva meos szintén 25 perccel rövidítette meg e 
havi tartózkodásét az üzemben.

A műhelyben nem egyszer a technológiai 
fegyelmet sem tartják be. A védőfelszerelések 
használata szintén hiányos, pedig ezek is szoros 
tartozékai a fegyelmezettségnek. A forgácsolóban 
például gyakran előfordul, hogy nagyobb fordu- 
latszámimal járatják a gépeket, de találkozni 
olyan esettel is, amikor egyes műveleteket min­
den további nélkül elhagynak a megmunkálás­
ból Mondani sem kell, hogy az ilyen magatartás 
nagyfokú felelőtlenséget jelent, mindenképpen 
vontja a minőséget.

A fegyelmi bizottság a mulasztókkal szem­
ben igazságos ítéleteket hoz, mégis elsősorban 
a dolgozóknak saját maguknak kell _ fe lepni 
azokkal szemben, akik vétenek a bngaderköles, 
a közös munka és az üzemi rend edlen.

Lakatos■ és Gépipari Vállalati

Egységben
a lógósok és a munkalialogatók ellen
Mióta új helyiségbe költözött a Lakatos- és 

Gépipari Vállalat, a dolgozók még inkább meg­
szerették üzemüket. Megmutatkozik ez abban is, 
hogy ma már ritka, vagy alig fordul elő jogta­
lan és előre be nem jelentett távoliét. A pait- 
szervezet a dolgozókkal karöltve, eredményesen 
küzd minden lazaság, minden logas es e^enyel- 
mesedés ellen. Ha szükséges, a partszervezet ve­
zetői és a kommunisták türelmesen megmagya­
rázzák hogy aki minden bejelentés, vagy jogos 
igazolás nélkül marad távol. munkahelyétől, az 
végeredményben saját társait csapja be, 
bizalmával él vissza és azok rovására 16».

A nevelő és figyelmeztető szó nem is marad 
hotástaten Az üzemben minimálisnak mondható
a' fegyelmerotteinségből ad<Wó

is 112 százalékos tervteljesitessel attt helyt az 
1955-ös esztendő határidő előtti teljesítésére tett
__________ .CIL I r + /■»t*r-*z**r*>G>.



NÉPLAP
1858. JUNIUS 12. VASÁRNAP

.............................................—

1 Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának 
határozata az 1955. évi aratási és cséplési munkákról

sä .«sxawa! ä« ä
tanácsolt és a mezőgazdasági tei melest 11 anj do «clv^k munkáit úgy kell megszervezni,

A határozat kimondja, h°araUs, beim ^ _^ ^ _ ,]ogy | gépeket jól kthasz-
hog

iScScitőff iiiä inSScsSK j

■ "a termés minél kisebb veszteséggel-történő növ^n/terntlési" munSc sikere el-

végzésé®ISmozgóS°aZmezeőgazdaság dolgozóit és segítsék elő a mezőgazdaság dolgozóinak szo- 

‘'ilÜUlAVrenÄ teljes terjedelmében a „Virágzó mezőgazdaság“ mellékletünk legközelebbi szá­

mában közöljük. ______ _____________________ _

Ünnepség Debrecenben 
az MSZT 10. évfordulója alkalmából

Debrecenben tegnap este ünnepséget tartottak a Központi Kultúrotlhmban az MSZT megáin-

Elbe, isfst ss rs«-“
bi'harkeresztesi dolgozó paraszt, Juhász Géza egyetemi tanár es masok.

Az ünnepséget Baranyai György nyitotta meg, majd dr Kádár László^hm mondott *

££ “ rÄ ÄÄÄ r*?
t L"v"LiT,doU Is -d számúnkra mind ,z ipar. modrig, mind ,=d,g . »

,,,flVé-r SS, László ünnepi óeszéde u,á„ Juhász Géz.  ̂ «»* « «

alnnfíó ta«ia szólalt fel, majd Kovács László a tízéves évforduló alkalmából az MSZT aiary 
ezüst koszorús jelvényeit adta át az MSZT legrégibb tagjainak. Az Ünnepségét kulturmusoi e-

jezle be. _________ .

Párt és páriépités*

A propagandisták 
nyári foglalkoztatása

Buloaiiyiit beszélgetés! íolylatetl Mnm\
Június 10-én a Kremlben beszélgetés folyt le NV 

nj/in, a Szovjetunió Minisztertanacsanak elnöke es DzsavahaUaL 
Nehru, az Indiai Köztársaság miniszterelnöke kozott.

A beszélgetésen részt vettek L. M. Kaganovics es A. I. Miko 
Jan, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettesei.

A beszélgetésnél jelen volt a Nehru kíséretében lévő N. R 
Pillái, az indiai külügyminisztérium főtitkára A. Husszein az 
indiai külügyminisztérium európai osztályának vezetője, • •>••
Menőn, az Indiai Köztársaság moszkvai rendkívüli es_ meghatal­
mazott nagykövete és P. N. Kául, az indiai nagykövetség első tit-

k3rdSzovjet részről a beszélgetésnél jelen voltak: A. A. ^romiko 
as \7, v. Kuznyecov, a Szovjetunió kúlugymimszteienek első iic 
1 vetései és M. A. Mesnyikav, a Szovjetunió indiai nagykövete.

A beszélgetés szívélyes baráti légkörben folyt le.

Adenauer részt vesz a nyugati HüUisvminiszterek 
New York-i megbeszélésére

Adenauer, aki vasárnap Amerikába utazik, Dulles meghívá­
sára részt vesz a három nyugati külügyminiszter jumus 17-en 
New Yorkban tartandó megbeszélésén.

Lanielentések szerint Adenauer mindenekelőtt a bonni kor­
mányhoz intézett szovjet jegyzékről kíván a nyugati hatalmak 
képviselőivel eszmecserét folytatni.

B közel;övüben megérkezik | 
hazánkba az amnesztia- | 

rendelet nyomán hazatérők f 
első csoportja l

A Magyarok Világszövetsége t 
Felvilágosító Irodájában (V.i 
Alkotmány u. 4.) a külföldön t 
élő magyar állampolgárokra % 
vonaktozó amnesztiarendelet

KITÜNIETÉSEK
A Népköztársaság Elnöki Ta­

nácsa hazánk felszabadulása ti­
zedik évfordulója alkalmából 
kiváló munkája elismeréséül 
Weiner Leó Kossuth-díjas ze­
neszerzőnek, Szabolcsi Bence 
Kossuth-díjas akadémikusnak, 
valamint a Magyar Állami
Hangversenyzenekarnak a
Munka Vörös Zászló Érdem­
rendjét;

Sándor Frigyesnek, a Bartók 
Béla Zeneművészeti Szakiskola 
Igazgatójának, Takács Paulá­
nak, az Állami Operaház ma­
gánénekesnőiének, Varjas Bé­
lának, az Országos Széchenyi 
Könyvtár igazgatójának a 
Munka Érdemrendet adomá- 
nyoatu.

Bartók-emlékbizottság alakult
Idén emlékezik meg a világ 

Bartók Béla halálának tizedik, 
jövőre pedig születésének 65. 
évfordulójáról. A két évforduló 
méltó megünneplésére emlék­
bizottság alakult. Az emlékbi­
zottság tagjai: Andics Erzsébet, 
ifj. Bartók Béla. Darvas József, 
Fischer Annie, Ferencsik János, 
Horváth Márton, Kállai Gyula,

Kodály .Zoltán, Révai József, 
Somogyi László, Szabolcsi Ben­
ce, Szabó Ferenc, Tóth Aladár, 
Zathureczky Ede. A bizottság 
első ízben június 14-én a Nép­
művelési Minisztériumban ül 
össze. Elnökéül Kodály Zol 
tánt, titkárául Szabó Ferencet 
választotta meg.

megjelenése pta több ezer csa-1 
ládtag jelentkezett személye-X 
sen, vagy levél útján azzal a X 
kéréssel," hogy segítsék elő kül- x 
földön élő hozzátartozóik haza- * 
térését. Számos levelet kapott % 
az iroda külföldről is, maguk-1 
,tól az érdekeltektől, amelyben X 
a hazatérés lehetősége és mód- % 
ja felől kértek tájékoztatást. í 
Az amnesztiarendelet nagy * 
bel- és külföldi visszhangja % 
nyomán a Magyarok Világszö- X 
vétségé, mint a külföldön élő * 
magyarok itthoni képviselete, a 
jövőben is folytatni fogja te­
vékenységét annak érdekében, 
hogy minél több külföldön élő fi 
magyar állampolgár és itthoni 
hozzátartozó értesülhessen a 
hazatérés lehetőségeiről.

Az eddigi munka nyomán 
már számtalan kérelem érke­
zett a magyar külképviseletek 
útján s a közeljövőben már 
várható lesz az első hazatérők 
Csoportos megérkezése.

A Magyarok Világszövetsége 
Felvilágosító Irodája ez úton is 
felhívja az énekeltek figyel­
mét, hogy ázWroda a dolgozók 
kérésére az eddigiektől elté­
rően. munkanapokon délelőtt !) 
órától 17 óráig tart nyitva. A 
vidékiek levélben is kérhetik a 
szükséges felvilágosítást.

Gigászi szerszámgép 
Novoszibirszkben

Novoszibirszk egyik gépgyára 
ban olyan nagy szerszámgépet ál­
lítanak elő, amelynek munkaasz­
talán négy darab öttonnás _ teher­
gépkocsi kényelmesen elférne. A 
szerszámgépen nagy gépatkatré 
szék gyalulását és marását vég 
zik,

Pártoktatásunk rendszeré­
ben szinte 'meghonosodott mái 
az a módszer, hogy a propa­
gandistákat bentlakásos, vagy 
a területen szervezett foglalko­
zásokon készítettük elő a kö­
vetkező idényre. Az előkészí­
tésnek ez a formája egészében 
hasznos volt azért, mert a párt- 
oktatásban egész éven át_ tár­
gyalt anyagoknak a leglénye­
gesebb kérdéseit sikerült meg­
vitatni. A propagandisták ki­
képzésének, előkészítésének ez 
a módszere azonban nem volt 
kifogástalan. Sok kívánni valót 
hagyott maga után. Különösen 
azért, hogy propagandistáink 
egy része bentlakásos iskolán, 
másik része pedig esti tanfo­
lyamokon vett részt. így nem 
volt biztosítva az alapos elő­
készítés. Azért nem, mert az 
esti tanfolyamok nem biztosí­
tották azt a felkészítést, amit 
a bentlakásos iskolák adtak. A 
dolog lényege azonban az, ami­
re a Központi Vezetőség 1935. 
május 1 ö-i határozata rámutat, 
hogy propagandistáink egy ré­
sze különböző okók mialt 
(munkahelyváltozás stb.) az ok­
tatási év megindulásakor nem 
kezdte el propagandamunkáját. 
Ebből az következett, hogy új 
propagandistákra volt szükség, 
akik semmilyen előzetes előké­
szítésben nem részesültek.

Az 1955/56-os oktatási évben 
nyári propagandista tovább­
képző tanfolyamok nem lesz­
nek. A propagandisták kikép­
zését az oktatási év folyamán 
egységes forma szerint oldjuk 
meg. Minden téma feldolgozása 

' előtt 2—3 napig tartó propa­
gandista tanácskozást tartunk.

; Ezeken a propagandisták —
• előzetes felkészülésük után
• előadásokat kapnak, megvitat- 
; ják a témák legfontosabb el- 
; méleti, politikai kérdéseit,
; megbeszélik a téma tan-ításá- 
i nak módszerét és tájékozta­

tást kapnak a pártszervezetek 
előtt álló időszerű feladatok­
ról.

Ez a módszer mindem eddi­
ginél jobban biztosítja a pro­
pagandista tanfolyamok esz­
mei színvonalának emelései, 
időszerűbbé teszi az egyes té­
mákat, mert fel tudják dolgoz­
ni a legfontosabb párthatáro­
zatokat is.

Jelentheti ez azonban, hogy 
a propagandisták kiválogatá­
sa után a velük való foglalko­
zás csak a pártoktatás meg­
kezdésekor veszi kezdetét? A 
propagandisták kiválogatása 
általában megtörtént. Az elbe­
szélgetés ideién azonban nem

magyarázták meg pártszerveze­
teink, hogy propagandistáink 
milyen tananyagokat vitatnak, 
tanulmányoznak. Ez volt ta­
pasztalható Hernádiban is, ahol 
már kiválogatták a propagan­
distákat. A propagandisták 
tudják is, hogy melyik okta­
tási formán vezetnek szeminá­
riumot, vagy konferenciát, de 
hogy milyen tananyagokat vi­
tatnak majd meg, azt már nem 
ismerik. Ezért fontos, hegy 
minden pártszervezet minél 
előbb pótolja ezt a mulasztási. 
Ha csak a politikai iskoláit te­
matikáját vesszük figyelembe, 
hogy itt milyen fontos — es 
nem könnyű — anyagokat ta­
nulnak, akikor megszűnik az a 
helytelen jelenség', hogy a po­
litikai iskola vezetése népsze­
rűtlen feladat.

Jelenleg a járásokban és 
Debrecenben folytnak a propa­
ganda előadások. Nagyon jó, ha 
ezeken a propagandistáink ;.s 
részt vesznek. Itt olyan fontos 
kérdésekkel ismerkednek meg, 
ami propagandamunkájukban 
sok segítséget fog nyújtani, 
ami könnyebbé teszi a szemi­
náriumok vezetését.

A nyári időszakban — iránt 
ismeretes — szervezett pártok­
tatás nincs, ezért bízzuk meg 
propagandistáinkat más gya­
korlati munkával. Látniuk keli 
propagandistáinknak, hogy a 
propagandamunka a pártmun­
ka egészének ismerete nélkül 
sekélye®. A pártélet különböző 
területein végzett gyakorlati 
munka viszont nagy mértékben 
segíti majd a propagandistákat 
a jövő oktatási évben. Azon­
ban, amikor eljön a pártokta­
tás ideje, ügyeljünk arra, hegy 
propagandistáinkat ne terhel­
jük túl, érezzék, hogy a propa­
gandamunka elsőrendű párt- 
megbízatás.

A nyári időszakban propa­
gandistáink feladata, ‘hogy azon 
a területeit, ahol szemináriu­
mot, vagy konferenciát vezet­
nek, foglalkozzanak a hallga­
tókkal, hogy már előre meg­
ismerjék őket. E munkájuk 
közben ismertessék a pártokta- 
tás tematikáit is.

A pártszervezetek pedig tart­
sák szem előtt, hogy e munka 
éppen olyan fontos lépése az 
1955/56-os pártoktatási évnek, 
mint a hallgatók, vagy a pro­
pagandistáik előzetes kiváloga­
tása.

Csuka Irma,
a megyei pártbizottság 
ágit. prop. osztályának 

munkatársa.

Hajdúszoimszló versenyre hívta Hévízi
A messze földön híres Haj 

dúszoboszlói Gyógyfürdő Válla­
lat dolgozói az üzemi pártszer­
vezet kezdeményezésére ver­
senyre hívták a Balaton part­
vidékének világhírű gyógyfür­
dőjét, I-Iévizt. A húsz budapesti 
üzem felhívásához csatlakozva 
tették meg a hajdúszoboszlóiak 
v e rsen yfelh í vasukat, amelyben 
többek között vállalták, hogy a 
III. és IV. negyedévi t-érvükét 
túlteljesítik s harcba indulnak 
az élüzem cím elnyeréséért.

Pénteken délután tartották 
Hajdúszoboszlón a versenyki­
hívással kapcsolatos értekezle­
tet, amelyen megjelent Takács 
József elvtárs, a városi pártbi­
zottság titkára is. Rácz Zoltán 
elvtárs, az üzemi pártszervezet 
titkára ismertette a verseny­
pontokat és a kezdeményezés 
jelentőségét. A Hajdúszoboszló 
és Hévíz közölt kialakuló pá­
rosversenyben nemcsak a für­
dővállalatok dolgozói vesznek 
részt, hanem mindkét üdülő­

hely szolgáltató üzemei: ven­
déglátó-ipari vállalatok és SZOT 
üdülők. Az ország gyógyfürdői 
között a hajdúszoboszlóiak kez­
deményezésére első ízben elin­
dított párosverseny egyik cél­
ja az is, hogy a két világhírű 
gyógyfürdőbe utalt dolgozót 
üdültetését is kellemesebbé te­
gyék. A verseny megkötésére 
a hajdúszoboszlóiak küldöttsé­
gé kedden utazik Hévízre.

Hajdúszoboszlón már felké­
szültek a harmadik negyedév­
ben kezdődő versenyre. Csino­
sítják, szépítik a fürdőt. Köze- 
lesen befejezik a fedett me­
dence épületének korszerűsíté­
sét. A fürdőben június 15-én 
megkezdi működését a hullám­
medence is. A fürdő területén 
halászcsárda létesült, ezenkívül 
két pavilont is építettek, ahol 
hűsítő italokat, tésztákat és fe­
ketét árusítanak. A fürdővá­
rosban a Gambrinusz mellett 
megnyílt a Napfény cukrászda­
eszpresszó is, amely a hajnali 
órákig van nyitvaa
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Új termelőszövetkezet 
alapításához kezdtek 
a iégSási határban

A termelőszövetkezeti mozga­
lom Hajdú-Biharban naponta erő­
södik, a debreceni határban most 
alakult meg Búzakalász néven 
e„y új termelőszövetkezet, a tég- 
lasi határban pedig egy új szövet­
kezet alapjait rakja le az előké­
szítő bizottság, melynek vezetője 
Oláh Sándor 8 holdas dolgozó pa­
raszt. Alapos munka előzi meg 
^ jgglásl Gyula-hakni részen ala­
kuló” új termelőszövetkezetet. Ta­
nulmányozzák a termelőszövetke­
zeti alapszabályt, már nagyrészt 
ismerik is a legfontosabb hatá­
rozatokat, melyeknek betartása a 
közös munka sikerének biztosíté­
ka. Az új szövetkezetét alakító 
dolgozó parasztok mar számba.- 
vették azokat a jószágokat, gaz­
dasági felszereléseket, amelyeket 
a közös gazdaságba adnak be az 
ősszel induló munkával. Rendezik 
az állammal minden adósságukat, 
beadásukat, hogy tiszta lappal, 
felemelt fővel kerüljenek be a 
közös gazdálkodásba. Jól tudják 
az előkészítő bizottság tagjai, hogy 
annál sikeresebb tesz gazdálko­
dásuk, minél nagyobb közös 
alappal rendelkeznek. Ezért van 
gondjuk arra, hogy a háztáji gaz­
dálkodáson felüli jószágállományt 
és gazdasági felszerelést mind 
beadják, hiszen önmagukat gaz­
dagítják minden beadott állattal, 
minden beadott szerszámmal.

Elhatározták azt is, hogy a csa­
ládtagokat is nagymértékben be­
vonják majd a közös munkába. A 
jövedelem alapja a munka. Csak 
a jó munka alapján van megfe­
lelő termelés, jövedelem. Az uj 
szövetkezetbe tömörülő dolgozo 
parasztok sokkal nagyobb jöve­
delemre akarnak szert tenni a 
szövetkezetben, mint amilyen jö­
vedelmet most elérnek egyem 
gazdálkodásuk idején. Ez a he­
lyes felfogás, hiszen nemcsak az 
egyéni parcellákon, hanem a kö­
zös földeken is munkafegyelem­
re, nap mint nap végzett szorgos 
mimikára van szükség. Ezt tudjak 
az új termelőszövetkezet alakítói,
és ezt tartva szem előtt beszél­
getnek többi dolgozó társaikkal, 
akik előtt szintén rokonszenves a
szövetkezeti gazdálkodás. ...........

Szorgalmas emberek tömörül­
nek az új termel ős zö vetkezet be, 
nemcsak a családfők, hanem a fe­
leségek is Ígérik, hogy kiveszik 
részüket a munkából. Az előfe­
szítő bizottság minden héten 
ülést tart, megbeszélést, a felme 
rülő vitás kérdéseket megtárgyal­
ják. Egyszóval jól készülnek, hogy 
tudják, mi a kötelessége és joga 
egy termelőszövetkezeti tagnak.

Az előkészítő bizottságban dol­
gozik idős Kiss József, ifjú Kiss 
József, Oláh Sándor, Somi Mihály, 
Vashoff Sándor. Szabó Dániel, 
Som András, Oláh Antal, Balazs 
Sándor, ifjú Kiss Mihály, Ta 
hóczki György, Majcsik Mihály.

fiz ország tíz legjobb 
fiatal traktorosa között 
kél Hajdú megvet van

A DISZ Központi Vezetősége, a 
MEDOSZ Országos Elnöksége, a 
Földművelésügyi Minisztérium és 
az Állami Gazdaságok Miniszté­
riuma a traktorosnap alkalmából 
értékelte az ifjú traktoros és 
traktoros brigádok első, országos 
versenyének eddigi eredményeit.

Az orszáz tíz legjobb fiatal 
traktorosa között második Pócs 
András (Egyek! Gépállomás), 
harmadik Peha Sándor (Vámos- 
párcsi Gépállomás). _ , ,

Az országosan legjobb ifjúsági 
brigádok versenyében Gordó Ist­
ván brigádja (Egyek! Gépállo­
más) a második helyen van.

Hajdú-Bihar megyében a leg­
jobb eredményt elért fiatal trak­
torosok: Pócs András (Egyek! 
Gépállomás), Kovács János (Ebe- 
*i Állami Gazdaság).

Hajdú-Bihar legjobb traktorosainak
nagy seregszemléje Debrecenben

Szombaton autóbuszok, vonatok I tették, kifogástalan minőségi mun
hozták Debrecenbe a mi büszke­
ségeinket, Hajdú-Bihar megye 
legjobb traktorosait. A megyei ta­
nácsházán vártáit őket nagy sze­
retettel.

Jogos büszkeség töltheti el Haj- 
dú-Bihart, hiszen a gépállomások 
országos versenyében második a 
megye. Az ország egyénileg leg­
jobb munkát teljesítő traktorosa 
is innen került ki — Varga Imre, 
a Vámospércsi Gépállomás dolgo­
zója. Az ország harmadik legjobb 
gépállomása az eddig végzett 
munkájával a Vámospércsi Gép­
állomás és most tett élüzem az 
Egyek! és Nádudvari Gépállomás.

A traktoros munka 
diadala

A debreceni seregszemlén a 
megye traktorosainak, színe-java 
megjelent. Nem vehettek részt 
személyesen a legjobb eredményt 
elérők, mert a ma, vasárnap tar­
tandó országos traktorosnapi ün­
nepségen vesznek részt Budapes-

lkával. Bóta István tavaszi tervét 
898 százalékra teljesítette. Pala­
tin István 221 százalékra. Hegyesi 
Imre, a Derecskéi Gépállomás 
traktorvezetője tavaszi tervét 807 
százalékra végezte.

A. kiiiiatetések 
átadása

A megnyitó beszéd után a ki­
tüntetések átadására került a sor. 
Az elnökség asztala mellett úttö­
rők álltak virágcsokrokkal a ke­
zükben és minden traktorost, aki 
átvette kitüntetését, virágcsokor­
ral köszöntöttek. Először azok so­
rakoztak, akik a „gépállomás ki­
váló dolgozója“ kitüntetést kap­
ták meg. Lelkes tapsok kísérete 
ben vették át ezt az igen megtisz­
telő kitüntetést a következők: 
Boros Sándor Hajdúböszörmény; 
Varga Imre Hajdúböszörmény; 
Orosz Antal Hajdú böszörmény, 
Kovács Sándor Hajdúszoboszló. 
Major Gáspár Egyek, Vaszilko

kiíiinletelteik egy csoportja.

len, ahol már megkapták munká­
juk jutalmát, a legjobbaknak járó 
magas kitüntetéseket. Budapesten 
vannak Varga Imre Vámospércs, 
Nagy Imre Hajdúböszörmény, 
Tóth II. Mihály Nádudvar, Pócs 
András Egyek, Gordó István 
Egyek, Tóth Sándor és Molnár 
László szintén egyek! traktorosok.

A megyei tanácsházán szomba­
ton délelőtt fogadták azokat a 
traktorosokat, akik a „gépállomás 
kiváló dolgozója“ és a „kiváló 
dolgozó“ kitüntetést kapták meg 
munkájuk alapján. Kora délelőtt 
a megyei tanács vendégül látta a 
megye legjobb traktorosait, majd 
lelkes hangulatú ünnepség kere­
tében adták át a megye kiváló 
traktorosainak a kitüntetéseket, 
az okleveleket.

Rapp János elvtárs, a megyei 
tanács elnökhelyettese köszöntöt­
te az egybegyűlteket, hangsúlyoz­
va, hogy a megye büszke az élen­
járó traktorosokra, akik jó mun­
kájukkal segítik elő a több ter­
melésért indult küzdelmünket. Si­
keresen viszik be az új technikát 
a mezőgazdaságba, s ezzel emelik 
a mezőgazdasági termelés hoza­
mát, olcsóbbá teszik a termelést.

Említette, néhány kiváló trak­
toros munkaeredményét, elsősor­
ban Varga Imre elvtársét, aki a 
Vámospércsi Gépállomás terüle­
tén olyan munkát végzett, hogy a 
tavaszi idényben országos vi­
szonylatban az első helyre került. 
Varga Imre elvtárs május 20-án 
már túlteljesítette éves tervét. A 
tavaszi kampány során 34Q szá­
zalékos tervteljesítést ért el és 
194 műszaknormát teljesített. Az 
állami gazdaságok traktorosai kö­
zül első helyen említette Benko 
Dénes elvtársat, aki a Biharke- 
resztesi Állami Gazdaság terüle­
tén végez jó munkát, s aki az 
1954-es tervét 214 százalékra tel­
jesítette.

Az Egyeki Gépállomáson több 
elvtárs végzet példamutató mun. 

akik tervüket jóval túlteljesít.

Ferenc Egyek, Sári István, Mol­
nár László Egyek, Gál Sándor 
Nádudvar, Katona Ferenc, az 
Egyeki Gépállomás helyettes 
igazgatója.

„Kiváló dolgozó“ jelvényt kap­
tak huszonkilencen, élükön ^ He­
gyest Imrével, a Derecske! Gépál­
lomás traktorosával.

Az állami gazdaságok traktoro­
sainak díszes oklevelet nyújtot­
tak át, mint kiváló dolgozóknak. 
Különösen a darvas!, biharkeresz- 
tesi gazdaságokban értek el a 
traktorosok kimagasló eredményt.

Küzdelem
a SSO müsxaknormáérÉ

Az ország jelenleg legjobb trak­
torosát nem ünnepelhették szom­
baton Debrecenben, mert Varga

Imre, a csendes, szűkszavú vámos­
pércsi traktoros Budapesten ünne­
pel.

Érdemes itt számot adni arról, 
hogy az, aki az egész ország 
traktorosgárdájának ez évben pél­
dát mutatott, milyen ember és ho­
gyan végzi munkáját.

Elsősorban betartja azt, ami a 
kommunistáknak elsőrendű köte- 
lességüüik: élen jár a munkában. 
Varga Imre jó kommunista. Mun­
káját csendesen, szerényen végzi. 
Az eredmények beszélnek helyet­
te, de úgy, hogy arra az egész or­
szág felfigyel. Ez a helyes maga­
tartás. A példamutatás. S meg 
kell mondani azt is, hogy nincs 
benne önteltség, de megvan ben­
ne' az új embert jellemző tulaj­
donság, a mindig jobbra,* mindig 
magasabb eredmények elérésére 
való törekvés. Érzi, hogy amit 
traktorával végez, azt nemcsak 
saját magának, a havi fizetésért 
végzi, hanem a közjóért, a szocia 
lizmus építéséért, dolgozó népünk 
életszínvonala emelkedéséért. Ezt 
érzi és ezért javítja egyre munká­
ját. Eredményei az ország legjobb 
traktorosává tettók. De nem áll 
meg. Még többre tör. Mielőtt Bu­
dapestre ment kijelentette, hogy 
ebben az évben 350 műszaknor­
mát alkar elérni — jó minőségű 
munkával. Hatalmas teljesítmény 
lesz ez és ha teljesíti, ott lesz a 
jutalom, az egész ország elismeré­
sét jelentő — szocialista munka 
hőse kitüntetés.

Varga Imre munkamódszere 
azon alapszik, hogy erőgépét, 
munkagépét jól karbantartja. Me­
netirányterv szerint dolgozik, az 
időt annyira kihasználja, hogy az 
üzemanyagot és a szükséges 
vízmennyiséget a géphez menet­
közben veszi fel. A takarékossá­
got érvényesíti. Eddig 17 százalé­
kos megtakarítással dolgozott. Mű­
szaki kiesése egyáltalán nem volt 
még, ami azt bizonyítja, hogy 
nemcsak érti mesterségét, hanem 
szereti is a gépet. Hogyha jelzi a 
gép, hogy valahol baj van, ha 
gyanús zörej hangzik, ha lazul 
egy csavar, akor megáll. Javít és 
nem űzi, hajtja a gépet, míg _ az 
kiesik a munkából. Joggal büsz­
kék rá Hajdú-Bihar traktorosai 
de az egész megye.

fillért használtak fel. Igen sok 
alkatrészt házilag állítottak elő 
és jelentős az üzemanyag megta­
karításuk. Ez a gépállomás je­
lentősen segíti az egyénileg dol­
gozó parasztokat a gépi munká­
val, s a gépek kapacitását számí­
tásba véve a munka 79 százalé­
kát egyénileg dolgozó parasztok­
nál végzi. Az Egyeki Gépállo­
más dolgozói olyan kifogástalan 
talajmunkát végeznek, hogy 60 
kilométeres távolságból Is hozzá­
juk járjnak gépi szerződést kötni, 
mint azt a nagyhegyes! szövetke­
zetek is tették. A gépállomás 
dolgozói újítással teszik még 
eredményesebbé munkájukat. 
Függesztett kultivátort készítet­
tek a Lanz—22-es traktor után. 
Az aratási, cséplési munkára tel­
jesen felkészültek, minden gé­
pük kijavítva készen áll a gabo­
nacsatára. A kapálás! tervüknek 
több mint 90 százalékát már na­
pokkal ezelőtt teljesítették.

Hasonló jó munkát végzett a 
másik élüzem, a Nádudvari Gép­
állomás is. Tervét 369 százalék­
ban teljesítette, műszaknorma 
tervteljesítése 206 százalék. En­
nek a gépállomásnak a körzeté­
ben a termelőszövetkezeti cso­
portok fejlődése évről évre foko­
zódik. Jellemző a gépállomás jó 
munkájára, hogy a gépi növény- 
ápolást tekintve az elmúlt évhez 
viszonyítva, ez évben 150 száza­
lékban több munkát végeznek a 
szövetkezeti földeken. Felkészül­
lek a gabonacsatára. Újításuk is 
van, mozgó szerelő kocsit építet­
tek be és egy univerzál traktorra 
szerelt szalma letakarító készülék 
segítségével az aratástól számí­
tott 48 órán belül lehordják az 
arató-cséplőgépek után maradt 
szalmát a földekről,

A két éliisem 
gépállomás

Az országos hírű Egyeki Gép­
állomás most élüzem kitüntetést 
kapott. Ezen a gépállomáson egy 
gépre 78 műszaknorma esik. Az 
önköltségcsökkentés terén jelen­
tős megtakarítást értek el. Egy 
normálhold traktor és motor­
munkára betervezett 128 forint­
tal szemben csak 106 forint 62

Nagysikerűnek 
ígérkezik a mai 

traktorosnap
A megyei tanácsházán lezap 

lőtt ünnepség után díszebéd kö­
vetkezett, majd a város neveze­
tességeinek megtekintése után a 
kitüntetett traktorosok serege a 
Csokonai Színházban tekintette 
meg A nagy ékszerész című elő­
adást.

A traktorosnap Hajdú-Bihar- 
nak egyik emlékezetes napja lesz* 
de megfogadták a traktorosok* 
hogy emlékezetessé teszik alkot­
mányunk ünnepét, augusztus 
20-át is. A gabonacsatában az el­
ső helyre akarják verekedni ma­
gukat, s erre már most alaposan 
készülnek.

Mi bízunk abban, hogy a Haj- 
dú-Bihar megyei traktorosok ne­
veit ott olvashatjuk majd a ga­
bonacsata hőseinek győzelmi lis­
táin is.

Benczc Mihály.
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Ápolják, a négyzetesen vetett tengerit az ebem határban.
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Kelemen Mihály DISZ fiaiul
a Rákosi-verseny II, díjának nyertese

— Kelemen Mihály nyerte a 
Rákosi tanulmányi verseny Il­
dijét! — Mint futótűz terjedt el 
e nagy esemény híre a Fazekas 
Mihály Gimnáziumban, ahol Ke­
lemen Mihály tanul. A szép ered­
ménnyel, amelyet orosznyelv u 
dolgozatával elért nemcsak o ha­
nem iskolája is joggal büszkélked­
het.

f) z a lelkes, IH-os gimnazista
o kitűnő tanuló, s mint ilyen, 

sok segítséget adott es ad 
osztálytársainak. Mint mondjak, 
minden tantárgyban »otthon 
van. de különösen szereti az oiosz 
nyelvet, amelynek ismeretevei 
egy új Világ tárul eléje. Rá vesz 
az orosz-szakkör munkájában,
ahol egyre bővíti oroszbol n>elv- 
fernereteit. Nem fordításokból ha­
nem eredeti írásokból ismerkedik 
a szovjet emberek munkájává., 
életével. Szorgalmának es lelkese­
désének köszönheti, hogy az idei 
Rákosi tanulmányi veraenyen kö­
zel 100 dolgozatból az o^et taíaU 
a bíráló bizottság a második leg 
Jobbnak. Ha viszont azt számit 
Juk hogy Kelemen Mihály heti 
hét’órában tanulja az orosz nyel­
je akkor a díját első díj szamba
I vehetnénk, hiszen az e ső d j
nvertese a budapesti Gorkij is 
J^a tanulója volt. A Gorkij isko­
lában pedig több taigya 
nyelven tzinulnäk.

Minden versenyző magyar- 
szoojet barátság Jelentő^« a U- 
ke védelmében“ című témát kap 
+a Kelemen Mihály igen .?7..kerekbe ágyazta mondanivalóját.

Otthonról, — a Déli-soron lak­
nak — orosz-szakkörre igyekezett. 
Az állomás előtti szovjet emlék­
műnél megállt, s olvasta a felírá­
sokat. Ott találkozott egy szovjet 
katonával, akivel beszélgetni kéz- 
dett. A szovjet katonától megtud­
ta, hogy édesapja és testvére a mi

szabadságunkért áldozták életü­
ket. Kelemen Mihály a felszaba­
dulás idején apró fiú volt, csak 
homályos képek maradtak me» 
emlékezetében. Tehát erről nem 
sokat beszélhetett a szovjet kato­
nának, akitől viszont sokkal töb­
bet hallott, s aki megmagyarázta 
mi az az erő, amely nagy feladat 
megoldására képes.
/~7/ elemen Mihályt a dolgozat 

fC írásánál elragadta a hév s 
több, mint hat oldal terje­

delemben fejtette ki nézetet a 
szovjet-magyar barátságról s a 
békéről. Nem fukarkodott, idéze­
tekkel sem. Sztálin elvtarstol es

Kvülov meséből is idézett, ame­
lyek tudásának még szeleseob 
skáláját csillogtatta meg.

Ez a szerény, munkásifjú való­
ban példakép lehet osztálytársai 
előtt. Szülei, akik keservesen ne­
velték fel, örömüket találhatják 
benne. Nemcsak az iskolai évben 
dolgozik becsületesen, hanem a 
nyári szünidőt is kihasználja.

Részt vett mezőgazdasági munka- I 
ban, s dolgozott építkezésen is. j 
Ezt a nyarat valamelyik ipari val- .
lalatnál tölti. , , ... »

Az orosz nyelv ismerete lelnem- | 
vé tette számára, hogy hírt kap- * 
jón más népi demokrácia ifjusa- * 
gának életéről is. Múlt_ év okto- | 
herében egy bulgár kislány címet ♦ 
kapta meg tanárától, Katona An- 
nától. Azóta orosz nyelven levele- | 
zik Dimitrov a Bonhavai, a Sztaia . 
Zagora-i építőipari technikum el- 
ső éves hallgatójával. A levelek- j 
ben megírják egymásnak a két {
ország ifjúsági szervezeteinek mu ,
ködését. Tanulásról, sportiol is J 
szó esik. A levelekből Kelemen < 
Mihály részletesebben értesül 
Bulgária történelméről, ugyanak- < 
kor a bolgár kislány megismer, a , 
debreceni fiatalok eletet. Kele- j 
men Mihály is DISZ-tag, az isko­
la DlSZ-szervezetének tagja, is- i 
kólái sportfelelős. A Honvéd spoi-

Kelemen Mihály Debrecenben 
az ötödik, aki Rákosi tanulmányi 
versenyen —• orosz nyelvűn i 
i-it nyert Szabó Anna 1953-ban, 
Urai Éva és Vajó Piroska 1954- 
ben Buzáki Judit és Kelemen 
Mihály pedig 1955-ben tűntek ki 
a versenyeken szép eredményeik­
kel. Mind az öt kiváló tanulót 
Katona Anna, a Fazekas Mihály 
Gimnázium tanára tanította 
oroszra. Azelőtt a Kossuth Gya 
korló Gimnáziumban tanított Ka­
tona Anna és az előző évek Ra- 
kosi-verseny nyertesei is tanítvá­
nyai voltak.

/M ég egy-két hét és évzáró ün-
J/l népségre jönnek össze az 

iskolák diákjai. A Fazekas 
Mihály Gimnáziumban ekkor ad­
ják át Kelemen Mihálynak a Rá­
kosi tanulmányi verseny második 
díját dokumentáló oklevelet — 
500 forint pénzjutalommal.

Németi Éva

1855. JUNIUS 12. VASÁRNAP

Qlí(pp n&wLz&dík, \
Nagyapám szegény majoros volt,
cselédember, írástudatlan. 0
Félt, ha városba kellett menni, i
becsapták minden pillanatban.
Nem volt elég az állati robot, t
a hazát lanság, a fájdalom j
bérét levonták, kijátszotiáik
s tűrnie kellett némán, vakon. I

Apám talán egy-két évig, ha 
koptatta az iskola padját.
Szegény gyermeknek minek a tudás. |
Korán libapásztornak adták, 
de ő nem maradt cseléd sokáig,
volt mersze elhagyni a határt, |
s míg el nem vitték a háborúba, *
nyáron csépelt, télen gyárba járt.

En már egy fokkal magosabbra , j
törtettem a tudomány hegyen,
bár elgáncsoltál!-:, félrelöktek I
már pályafutásom elején. |
De mágnesként vonzott az igazság 
s kitárult ezernyi rejtelem. I
Ha nem is értem fel a csúcsra, |
emberhez méltóbb az élelem. j

Gyermekeim már mily gazdag ók.' |
Minden iskola sarkig tárva j
előttük s azon túl a tudás,
az alkotás öröme várja I
őket ■. ■ Beket belőlük mérnök, í
művész, orvos ... övék az^ élet.
S csőik egyetlen urat szolgálnak, $
a hazára lelt magyar népet. ^ fa DHL \

i
* A leoltó „A forrás dala" címen I 

most megjelent kötetéből. j

, ____________________ _____________ _________ »

Országos esők segítették a növények fejlődését
A hideg száraz május után júniusban melegebbre és csapa­

dékosabbra fordult az idő. .
A melegedő és csapadékos időjárás rendkívül előnyösen ha­

tott a fejlődésükben visszamaradt növényekre. Nemcsak a kapá­
sok, takarmányfélék és az iparinövények fejlődését segítette, de 
az esőt a tavaszi kalászosok is jól hasznosították.

1951

MI A TORNÁDÓ?
t Néplap pénteki száma hirt adóit 

arról az időjárási katasztrófára. 
«méh; az ein,ált hét szerdáján patai 
hm hirtelenségeiét csapolt le a Hoito 
bágu területére, ahol kíméletlen puhu­
lást okozna végi ti száguldott. Nairn 
anyagi kárt okozott, sót meg emberéle- 
te kel is oltott ki.

„M i a tornádó", hogy keletke­
zik és mi igen gi/akran le,P 
a kérdésekre akarok az alábbiakban .o 
viden válaszolni-

4 tornádó, rang Iromba magyarul 
vihar! or gat ag. « ml“" . évszak 
jelensége. Xmranta az Alföld es szom 
szed os részei erősen főt melegszenek, s 
az időjárási folyamatokkal kapcsolatban 
ide északról vagy nyugatról behatoló Hi­
deg levegő alsó rétegeiben erősen felke­
rül. A betörő hideg levegő alsó és ma­
gasabb rétegei között a hőmérséktelkn- 
lönbség erősen megnövekszik, s ez a kö­
rülmény a levegő egyensúlyát megbontja, 
az bizonytalanná, labilissá lesz. Ebben a 
dizonytalan egyensúlyú légoszlopban az­
után heves felszálló mozgások, zivata­
rok záporok, felhőszakadások kelet kéz- 
nélt. limit gijnkran kísér jegesei, ritkáb­
ban pedig tornádó. A tornado lehat 
a közönséges zivatar!rontokon bellii ke­
letbe: ő kisebb terjedelmű, de igen h e- 
v e s l é a orvén u. melynek területén 
a légnyomás igen a l a c s o n‘y r a 
i ül III e il, olyan alacsonyra, amilyen 
évléket az csak a trópusi légőrvényekben 
fiai fanok, hnrikánok) ér el. A tornádó 
a: eddigi tapasztalatok szerint 8—10 km 
magasságií rétegekben keletkező, maid 
lefelé tovább terjedő tölcsérszerű légör- 
i-énu, amelynek belsejében rendkívül 
ritka a levegő.

A ritka légtérben minden oldalról 
nagy erővel befelé törnek a légtömegek 
és ezek a tölcsér körül az óramutató 
járásával ellenkező irányú Örvénylő 
mozgást végeznek. A tölcsér belsejében 
viszont a légritkulás következményekép­
pen a levegő hatalmas erővel felfelé mo­
zog. ami azokra a tárgyakra. melyek 
[air'll a légtölcsér elhalad, óriási szívó 
hatást gyakorol.

A fölszálló mozgás következményekép­
pen a tölcsér belsejében a vízgőz kon- 
denzáládik és így a tölcsér láthatóvá 
válik. Ennek látható jele egy a felhőMl 
lefelé nyúló és az elefánt ormányához 
hasonló felhőtölcsér. A felhőből rende­
sen egy ilyen ormány nyúlik lefelé, de 
előfordulnak kettős, sőt hármas tölcsé­
rek is. Csakis olyan szélvihart nevezünk 
tornádónak, amely ilyen ormányszerű 
felhőtölcsérrel kapcsolatos.

A felhőtölcsér aránylag kicsi 50, 150, 
vagy 500 méter átmérőjű, amely a ziva- 
In-tvontlal halad tovább, és tovahaludási 
sebessége nem nagy. Ellenben annak a
szélnek a sebessége, amely a tölcsér

körül keletkezik óriási. Ezt pontosan 
megmérni nem tudják, mivel nincs 
olyan műszer, amely ezt a sebességet ki­
bírná. Csak az elpusztult tárgyak ledön­
téséhez szükséges erőkifejtésből tudunk 
következtetni a fellepő sebességre. En­
nek alapján megállapították, hogy 4-500 
ndsec, azaz 1600—2000 km/óra sebességű 
szelek lépnek fel egy-egy ilyen tornádó­
val kapcsolatban. Természetesen allg t an 
olyan emberi építmény, amely egy ilyen 
szélsebességnek ellen tudna állni. A jol- 
csérkörüli őrrénylés a tárgyakat az óra­
mutató járásával ellenkező irányba szór­
ja szét. I

Rendkívül veszedelmes ezenkívül a ló'- 
csér belsejében fellépő szívó erő. amely 
a legnehezebb tárgyakat, nemcsak kom­
bájnt, de vasúti kocsikat, mozdonyokat, 
egész szerelvényeket emel föl a magasba 
és ezt nany távolságra elhajítja.

A tornádók okozta pusztítás nem min­
dig egyforma• Ormányszerű tölcsérek 
gyakran lépnek föl a nyári zivataroknál, 
felhőknél. A földfelszíni építményekre és 
az emberre nézve azonban csak akkor 
válnak ezek veszedelmessé, ha a tölcsér 
a felszín közelébe ér. Gyakran a tölcsér 
ugrándozó mozgást végez, aminek kö­
vetkezményeképpen a pusztítás sem meg­
szakítatlan vonalban jelentkezik. Ma­
gyarországon nagy pusztítást végző tor­
nádók elég ritkán fordulnak elő. A tea- 
utóbbi Hűen jelenséget 1024, június 13-án 
észlelték a dunántúli Bin községben. Ez 
fíia-Torbágy körül keletkezett és nagyjá­
ból észak-északkeleti irányba haladva 
Vác fölött haladt át a Dunán és Nóg­
rádiam oszlott föl. Nyomát _ mintegy 
50—e0 km-nyi »fon lehetett követni. A 
megejtett számítások szerint a szét se­
bessége 100 mlsee (260 km/öra) körül 
mozgott. A tornádó állal okozott kárt 6 
millid pengőre becsülték.

Kisebb légörvények, amelyek nem 
okoznak jelentős pusztítást, gyakrnhb 
jelenségei időjárásunknak. 1938. augusz­
tus 8-(ín Söregi János, a Déri Itt üzenni 
akkori igazgatója figyeli meg és fény­
képezett le a Szatmár megyei. \ábrádon 
egy ilyen légörvényt. Ez mindössze né­
hány szénaboglyát szórt szél.

Hasonló jelenségek a mill/ év folya­
mán is léplek föl, 1054. július l-én_ haj­
nalban átvonuló zivatarfront nyomán. A z 
albert-irsai erdőben egy keskeny sávon 
néhány 100 m hosszban a fák tömegeit 
csavarta ki és törte derékba.

Meg kell még emllleni azt- 
hány ezek a jelenségek főleg az Egye­
sült Államokban és Indiában jelentkez­
nek gyakran és sokkal puszittóbb mér­
tékben, mint nálunk, mert ott ez éven­
ként megismétlődő jelenség. Nálunk vi­
szont évtizedek telnek el anélkül, Imgi 
hírt hallanánk felléptéikről.

& MldUt ü&ig'áctfo

Herényi Pétien

Hétköznap délelőtt 
van. A polgári járási 
pártbizottság fehér füg- 
Epnyös ablakán besüt a 
nap. Valahonnan a Ti­
sza felől friss akácillatot 
hoz a szél. Tart a végre­
hajtó bizottsági ülés.

Nézünk kifelé
az ablakon, nézzük az ut­
cát. Bent 'halkan folyik 
a szó. Kint gyermekek 
mennek el az ablak 
alatt, kezükben virág. 
Autó suhan a Tiszartníd 

; felé, két asszony beszél- 
• get a park előtt. Lucer- 
, nás szekér hatod lassan, 

a kocsi mellett napsü­
tötte öregember ballag. 
Éppen az ablak alatt 
áll meg, cigarettát vesz 
ki a „dózniból“, hosszú 
ideig bajlódik a gyufá­
val, mert élénk szél fúj 
a Tisza felől. Kime­
gyünk az épületből és 
lassan sétálunk végig a 
napsütötte utcán. Nem 
először vagyunk Polgá­
ron és úgy gondoljuk, 
hogy minden nevezetes­
ségét ismerjük már. Vá­
rost ember azt gondja, 
hogy egy községben nem 
sok látnivaló van, hogy 
itt unalmasan folyik az 
élet. Pedig nem így van.

Élénk, kellemes zöld 
színre festett kirakat ra­
gadja meg a figyelmün­
ket. Tisza cukrászda. 
Amikor legutóbb vol­
tunk, még nem volt meg,

A cukrászda belül is 
meglep. Dicséretére vál­
na akármelyik város­
nak. Csinos, tiszta, kel­
lemes. Feketét is árul­
nak, de sajnos éppen ja­
vítják az eszpresszó gé­
pet. Ez persze megesik 
Debrecenben is. Majd­
nem szemben van a Pe­
tőfi mozi. A Köpeniczfci 
kapitányt játsszák.

Tovább folytatjuk 
az utat és bemegyünk a 
polgári Táncsics TSZ 
helyiségébe. A helyiség 
tárva-nyitva, az ajtót 
nagy felirat díszíti: 
MSZT kiállítás. Megnéz­
zük. A Magyar—Szovjet 
Társaság tízesztendős 
fennállása ünnepségére 
kiállítást rendezett. Szép 
művészi képeket látunk 
a Szovjetunióból, népi 
demokráciákból, hazánk 
tízesztendős fejlődésé­
ről, szovjet barátaink se­
gítségéről. A terem kö­
zepén Ids csoport ül be­
szélgetve. Megismerjük 
köztük K. Juhász János 
elvtársat, a Táncsics 
TSZ elnökhelyettesét, 
örömmel újságolja, 'hogy 
az eddig átvett gyapjúk 
között legjobb a Táncsi­
csé.

A régi vendéglőt és 
szállodát elhagyva, fris­
sen. festett üzlethelyisé­
get találunk a községi 
pártszervezet mellett. 
Azért mondjuk, hogy

régi vendéglő, mert ez 
a frissen festett üzlet, új, 
modern vendéglőt rejt. 
Rövidesen meg is nyílik. 
Szép, modern, mint alkar 
melyik nagyvárosi. A 
főutcái park túlsó olda­
lán építkezésihez készü­
lődnek. Megtudjuk,
hogy emeletes 7 tanter­
mes iskola épül ide, 
15-én már hozzá is kez­
denek. Uj otthon készül 
a polgári iskolás gyer­
mekeknek. A templomon 
túl pedig a járási kul- 
túrház építkezéséhez 
kezdenek rövidesen. A 
kultúrház egyemeletes 
lesz, az anyag már meg 
is van. Tájit Ferenc vb. 
titkár éppen most van 
fent Budapesten, a Nép­
művelési Minisztérium­
ban a tervekért.

Csak egy utcán
mentünk végig és máris 
mennyi újat fedeztünk 
fel. Eddig még nem is 
szóltunk a kövezésről, 
mert a hizlaldától a 
Tisza-hídig pedig folyik 
a műút előkészítése. A 
sok jó mellett meg kell 
írni, hogy az Útfenntar­
tó Vállalat nagyobb gon­
dot fordíthatna a por­
talanításra.

Épül és szépül Polgár. 
Bent a községben hét­
köznapi munka folyik. 
A végrehajtó bizottság 
Ülést tart, megbeszélik 
a legfontosabb feladato­

kat. A tanácsházáról 
jönnek-snennek az em­
berek. Az iskolákban fo­
lyik az oktatás. Tanúi­
nak a gyermekek. A la­
kásokban főznek, taka­
rítanak az asszonyok. 
Kint a határban pedig 
megy a nagy munka, a 
termés előkészítése, a 
növényápolás. Szépen 
halad a munka, élen jár­
nak a teremlősKövetke­
zetek. Tagságuk az el­
múlt két hónap alatt 
megszaporodott. Ui
tsz-ek is alakultaik. 68 
család lépett a szocia­
lista mezőgazdaság út­
jára.

Hétköznap van Polgá­
ron és szerte a megyé­
ben. Nap mint nap új 
eredményeket hozó dol­
gos hétköznap.

Sétauiunkbá! el­
érünk a Tiszához. Csend 
van. Sok-sok akác illa­
tozik végig a kanyargós 
parton. A túlsó oldalon 
zöld fáit és bokrok kö­
zött kiemelkedik Tisz"- 
palkonya. Az erőmű, 
két kezünk nagy alko­
tása.

Visszaérkezünk a köz­
ségbe. Befejeződött a 
párt-végrehajtóbizottság 
ülése. Jönnek kifelé az 
elvtársiak a pártbizott­
ság kapuján, s folytat­
ják tovább munkájukat.

K. B
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Séta

a Vörös Hadsereg útján
Egyenes, tágas, gyönyörű szép 

utca, Debrecen fő ütőere, amely­
re büszke lehetne bármely vá­
ros: ez a debreceni Vörös Had­
sereg útja. Mi is büszkék va­
gyunk rá, mint egész Debrecen­
re. Igaz és meleg szeretettel -sze­
retjük szülővárosunkat és féltő 
gonddal, valóságos gyönyörűség­
gel örvendünk minden új szép­
ségnek, amely a szorgos mun­
káskezek nyomán kigyönyörlik a 
szürke házak és szürke napok 
egymásutánjából. Ilyen' szemet­
jeiket vidámítóak szép park­
jaink, Debrecen főterén a Nagy­
templom körül. Igazán becsüle­
tére válnak ezek a városi kerté­
szet dolgozóinak, hiszen alig mú­
lik cl hét, hogy újabb és újabb 
csodálni való virágok ne kelte­
nének váratlan meglepetést a 
szépségek barátaiban.

Annál inkább sérti szemünket 
a szemét, a gondatlanság ...

Szép a Vörös Hadsereg útja, de 
százszor szebb lehetne, ha a ta­
nács több gondot fordítana arra. 
Egv séta a Vörös Hadsereg út­
ján ezt bizonyítja.

Kezdjük mindjárt a Nagytemp­
lomon. Építészeti műemlék ez, 
ez idegenek, akik idevetodnek, 
megtekintik, lefényképezik. Sze­
rek körülötte a parkok is, de a 
Vürnvéke. az aztán elrettent min­
denkit. Jobbról egy borzalmas 
portálé. A zsibogón, ahol a ved­
lett protálékat árulják, legfeljebb 
csúnyaságával keltene feltűnést, 
de itt,

Debrecen legszebb lerén 
úgy éri os emberi, 

mint egy arculesapás ...
Aki talán nem elégszik meg ezzel 
és nár lépéssel tovább megy, azt 
p Kálvin tér 3 szám alatt a má­
sodik „meglepetés“ éri. Ha ugyan 
lehetséges, ennek a háznak por­
tálé ia még az előbbinél is vihar- 
vertebb és ocsmánvabb. Méltó 
nárja ezeknek a Püpöki-paW.a 
Kossuth-szobor felé eső sarka, ria 
ezt a kirakatot és portalet az 
egyik külsőségi utcába helyeznek, 
nem csodálkoznék, ha az ott i-- 
kók fellázadnának, hogy miért 
csúfítják el utcájukat...

Ugv látszik, hogy a városrendé­
szet valamelyik analfabétája Deb­
recen központjának mindenáron 
külvárosi jelleget akart adni Ezt 
bizonyitia a Nagytemplom tövé­
ben épült benzinkút, amely nem­
csak ezt az egyébként szép és im­
pozáns teret rondítja el, hanem 
igán nagy mértékben Debrecen 
lefrogalmasabb útvonalának for­
galmát is akadályozza. (Ugyams
a benzinre várakozó autók lenn 
szerint összetorlódnak.) Csodala­
tos. hogy ebben a nagy varosban 
még mindig nem találnak egy 
megfelelőbb helyet ennek a ben- 
zinkútnak..;

De menjünk tovább ;; -.
A Püspöki-palotától kezdve az. 

Arany Bika oldalán a Vörös Had­
sereg útján nagykereskedelmi vál­
lalatok boltjai „pompáznak“. „A 
Cipő-, a Textil-, Vas- és a Mu 
szaki Nagykereskedelmi, Vállalat 
helyisegeinek ezek az átláthatat­
lan. befestett, berácsozott „ki ra­
tal“ semmiképpen sem főutcára 
valók. Egyenesén felháborító, 
hogy az Arany Bika épületében 
közvetlenül a főbejárat mellett 
egy ilyen rácsozott kirakat van. 
”árom ilyen vállalat „tündökhk 
ezen az oldalon. Am úgy latszik, 
I.0oy a kiskereskedelmi bolto.c is 
’ ersenvre lépnek velük, mert. 
Vörös ‘ Hadsereg útja 37. szám 
alatt lévő ruházati és a kissé 
I lébb lévő villamossági, a másik 
I ’.dalon lévő textilruházati (KTSZ) 
boltok nagy igyekezetei fejtenek 
ki. hogy megközelítsék „példakc- 
• leiket“. Arról ne is beszéljünk, 
hogy . TextilnuRvkereskedelroi

Vállalat hivalkodó, papagályszí- 
nekben pompázó, felette ízléstelen 
és nem kevésbé szükségtelen óriá­
si cégfelirata az egész Arany Bi­
kát még jobban elcsúfítja.

Hogy az ízléstelenség összhang­
ját semmi se bontsa meg, a Bika 
főbejárata másik oldalán a szép 
és komoly oszlopok egyikén a Me­
gyei Műsoriroda hatalmas, eit- 
romszínű —- zöld hirdetőtáblája 
„díszük“ a gyanútlan nézelődő 
elé...

Egy kiesit sok ex a jóból!
Az Állami Hirdető Vállalat is 

kitett magáért. Erről tanuskod 
nak a vállalat viharvert táblái 
végtől végig a Vörös Hadsereg 
útján ...

Mi, debreceniek már többé- 
kevésbé hozzá vagyunk szokva 
a Vörös Hadsereg útjához, ahhoz 
is, hogy rajta a barátságos és a 
házfelügyelőket helyettesítő sze­
lek itt-ott, például a Bika előtt, 
a Csapó utca sarkán összeseprik 
a port és a különféle hulladéko­
kat, mint papírdarabokat, elhasz­
nált villamosjegyeket, üres gyu- 
fós-skatulyákat és tojásihajat. De 
az idegenek már nincsenek elra­
gadtatva az ingyenes utcaseprő

A séta véget ért. Megállapítha­
tó kőrútunk végén: sok tennivaló 
van tehát a Vörös Hadsereg ^ut­
án. Többet közülük csak beruhá­

zással lehet végrehajtani. Vannak 
azonban olyanok, amiket azonnal 
meg lehet és meg kell oldani. A 
tanács végrehajtó bizottsága mu­
lasztást követett el, mert

tűrte a tűrhetetlen 
jelenségeket,

a piszkos kirakatokat, a szeme­
tet, az izlételen cégtáblákat, a hi­
valkodó hirdetéseket (lásd^ az 
Arany Bika és a Szabadság Étte­
rem előtt) s a vigasztalan barnára 
festett portálékat, A végrehajtó 
bizottságnak felelősségre kellett 
volna vonni az illetékes osztályok 
vezetőit. Azonnal megszüntethető 
a járdák szemetessége is, a ház- 
felügyelők seperjék le <a járdát, 
ha egyszer nem elég, kétszer, ha 
ez sem elég négyszer, de a járdáit- 
nak ezen az utcán is tisztáknak 
kell lenni. A Villamosvasút Igaz­
gatósága pedig gondoskodhatnék 
az Arany Bika és a Csapó utca 
előtt villamosjegy-gyűjtő ládáról. 
Mindezek megvalósíthatók.

Tűrhetetlen az is, hogy Debre­
cen legszebb terét, a Nagytemp­
lom környékét így elcsúfítsak.

Megyei aktivaértekezletet tartottak 
az üzemek politikai és gazdasági vezetői

Az MDP Hajdú-Bihar megyei bizottsága szombaton délelőtt ak­
tíva értekezletre hívta össze a megye üzemeinek igazgatóit, pán­
ti tkárait üb elnökeit és személyzeti vezetőit. Az aktíva eitekezlc- 
ten a második negyedévi tervteljesítéssel kapcsolatos feladatokat, 
az ám'ilisi és májusi munka eredményeit tárgyaltak meg.

Stazicski Ferenc elvtárs, az MDP Hajdú-Bihar megyei bizott­
sága ipari osztályának vezetője tartott beszámolót az értekezleten. 

“ Az?aktíva értekezlet bővebb ismertetésére visszatérünk.

Amikor a tükör nem bútordarab

járda végtől végig szemetes sz 
Aranv Biika oldalán, mert a ház­
felügyelőknek nevezett nagyságos 
urak — tisztelet a kivételnek — 
naponta legfeljebb egyszer sep- 
rik le a járdát.

A Simonffy utca sarkán leg­
alább két hete ott roagaslik eg> 
nagy halom összetört járdabur­
kolat, amelyet valamelyik válla-

munkájától. Attól sem, hogy a ^en ‘lehet segíteni. Azon is,
hogy a nagykereskedelmi vállala­
tok rácsos „kirakatait ‘ megszűri-

Kívánságunk, és kérésünk: te­
gyen meg a tanács minden lehe­
tőt hogy a Vörös Hadsereg útja 
minden tekintetben méltó legyen 
gyönyörű parkjainkhoz, Debie 
cenhez.

Kezdjük talán azzal, hogy e® 
év februárjában a földművcsszo- 
vetlcezet új bútorüzletet nyitott 
Polgáron, ügy a község, mint 
a járás lakói örömmel fogadtak 
ezt a hírt, hisz egy-egy garni­
túra háló, vagy konyhabúto­
rért nem kell már lépten-nyo- 
mon Debrecenbe, vagy a nie- 
gye nagyobb városaiba utaz- 
gatni. Az üzlet tehát annak 
rendje módja szerint a lakos­
ság egyöntetű helyeslése mel­
lett megnyílt és megkezdte az 
árusítást. A forgalom mar az 
első napokban igen szép volt. 
Különösen a szövetkezeti es 
egyénileg dolgozó parasztok 
egyre nagyobb számban fordul­
tak meg a Polgári Földműves- 
szövetkezet új bútorüzletében.

Mivel a forgalom nagy volt, 
a bútor meg kapós, vásárlás 
közben a vevők jóformán ész­
re sem vettek, hogy ha háló­
szoba bútort vesznek vagy Ven­
delnek, a tükör árát külön fel­
számolják az eladók. így van 
ez rendjén — gondoltak es 
eszükbe sem jutott a vevőknek, 
hogy reklamálják a dolgot, 
ilyen körülmények között feb­
ruár 11-től Kovács Balázs 
főkönyvelő „figyelmetlensége 
folytán a földművesszövetkezet 
négyezer forinttal megkárosí­

totta a lakosságot. Sőt, V á­
mosi Bertalan boltvezető, 
a SZÖVOSZ megyei központjá­
nak utasítása ellenére is. 
amely szerint hálószobabútor­
hoz, öltöző szekrényhez nem le­
het tükört külön felszámítani. — 
tovább folytatta ezt az üzletel. 
Újabb 5 tükröt számolt fel kü­
lön, és ezzel további 1730 fo­
rintot vett fel jogtalanul a vá­
sárlóktól. Mindez még talán ma 
is folyna, ha az Állami Keres­
kedelmi Felügyelőség illetékes 
szervei nem leplezik le a dol­
got cs nem tesznek megfelelő 
lépéseket a rendellenességek 
megszüntetésére.

Mivel a kérdőrevonás most 
van soron, a boltvezető és fő­
könyvelő sebtiben előrángató! t 
kifogásokra hivatkozik. Vala­
hogy azt akarják elhitetni, hogv 
a tükör tulajdonképpen nem is 
bútordarab, joga van „önállósí­
tani“ magát és külön „gondot 
okozni“ a vevők zsebének, 
300—100 forint erejéig. Persze 
a helyzet másképpen fest, Fz 
a tükör-ügy végeredményben *. 
közreműködők valódi ábrázatát 
is tükrözi nem kis adag r i- 
vaszsággal és csalafintasággal a 
tekintetükben.

K. T., Grandpierre Lajos ■ negyezci ...... —°-------
lat ott felejtett. A gondos ..................................................................... ................................ ................................................. .................. “*.*--------------
kelő közönség pedig szemétgyűjtő e - rr -
helynek nevezte ki. Meddig ma 

az utcát rondító 'hal- ,u 1BJ UJ ELEI - BELL!
Két termelőszövetkezet munkája az eredmények tükrében

rád ott ez
máz? _ *

A Vörös Hadsereg útja 69. J ___________
szám alatti Vendéglátó Vállalati cukorrépa egyelésben vette ki a de nem akadt öt ember a kapa*
kirakata: por, egy üveglapon to-* A szepesi Uj elet fl3Z-rol to f A 1Q() holdas tengerijüket hoz, hogy a munka haladjon,
csa amely már kiszáradt es mar* ízben megemlékeztünk ma , kétszer megkapálták. Tíz hol- JócsáSk Endre, a tsz elnöke nem
annyira elfakult, hogy keletke-|bizony nem volt abban sok d cse- 10 holdas tartja eléggé kézben a vezetést.
zésének okát mér nem lehet meg-*retes dolog mert hanyag ^olt taikarmiányrépa táblájukat is Maga is tálán sokkal többet van 
állapítani. Az 56. szám alatt azja vezetés, laza amuin 87 ^ rendbe tették. Az őszi árpájuk- a városban, mint a földe,ven.
Építők sportkirakata“ iskola-|s nem volt kialakítva az a jo kol re J- környéken Zetort kaptak, h

oé Idáját mutatja be a gondatlan-tjektív szellem, amely elengedi«- na*nem le new ^ ™ - ....... '
Ságnak, hiszen a kiállított érnie-1tetten feltétele a közös munka sí- P^J- . ,g a

J? révben győkerében^megvál- holdankénti .teimés.

Kaszanyéi hslyett kapünyél
A szövetkezetben vita volt ar­

ról, hogy nem kell arató-cséplő­
gépet alkalmazni, majd kaszál­
nak, lassabban is, de biztosabban 
halad a munka, mert bizony az 
elmúlt évben akadozott az arató-

töiroel ékei arabok* d í szí ti k a közöt- í tozott a helyzet az Uj Élet föld­
ük lévő szabad térséget. Mel-fjén. Pazonyi Géza, Debrecen Va­
lette a Rózsa cukrászda kiraka- *ros Tanácsa vezető mezőgazdásza 
fában találós kérdés-szerűséget taz együk este 8 óra után a ha tmt
láttunk. A kirakatban torta ala* járva elkerült az Uj Elet 
való kivágott papíron egy ár- ♦ földjére. Ott, a sotetedesbe h J 
jelző cédula: „1 db 1,60 fillér“. f időben még huszonegy dolgozo

Hogy ez mire^..^“^“egvébként J^zép példája’ez a munkafegye- cséplőgépek munkája. Kevés volt 
sem tudta mert azli nSÄ Mamár nem csapják a szalma, óda-lett a pelyva is. 
tiszta kirakatban - 1 f ™kía a kapát, ha alkonyaira Az akadékoskodókat azóta mar
nmCh ''' *hailik az idő mert. tudják, 'hogy meggyőzték. Belátták, hogy azeit

„ , - , ♦ 8 órás munkaidőt a sürgős me- lett oda a szalma is, a pelyva is,
° . tógazdasági cselekedetek terén mert nem takarítottak le a tol-
esen az utcán $tetartani nem lehet. Itt a nőve- dekről. Saját magukban es nem

__.helyiségekben. A Vörös-* .. diktál és ha nem kapál- az arató-cséplőgépben keresik a
kereszt megyei és városi szerve- |nak> majd a gaz parancsol — és hibát. Most mar így vlf*1^n*‘ 
zete méltóbb és jobb helyet er-j... marad a tarisznya. nagy többségükben, kaszai y
demelne ennél. Az pedig egyene 
sen szemfényvesztés, amit az Ital -« 
ipari Vállalat (v. Népbüffé?) iro­
dája ablakaival csináltak. Az

&
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Ez úl elnök jól kezdte

gyorsuljon 
földjeiken a munka, de ha ígv 
haladnak, bizony a gaz eszi meg 
előlük a termés javarészét, A 
terméskilátások pedig jók.

Most minden a tagság szorgal­
mas munkájától függ. Szükség 
volna itt a jó felvilágosító szóra, 
hogy lássák: a szerdai és a 
szombati zsibogónál felette hasz­
nosabb a répa- és tengerifölde­
ken való munkálkodás. A fiata­
lok példamutatására is szükség 
volna. Sehogyan sem helyes az, 
hogy az egyik 60 éves tag például 
elvégzi becsülettel a maga ré­
szét, míg a fiatalok egyrésze 10 
órakor ballag ki a földre és 3-kor 
már úgy találja, hogy ideje ha­
zatérni.

ti .így segítség a Fürst TSZ-ben 
a KV határozata

A Központi Vezetőség haláro-k el vett kapanyél. Anni azt jelenti, n nu^uim v iu,„b 
hogy amíg a kapásokat tártjaik za[a éppen most mutatott rá éle- 
rendben, és elvégzik a gazoló- sen arra, hogy a termelősző vei- 

.. . Abban, hogy a munkaiegyelem kapá,ldst jS, addig a gépek elvég- kezetekben végzett jo munka el-
szám alatt ugyanis két meglehe-1ennyire megjavult a termelőszö-
tősen poros kirakat és egv ráeső-♦yetkezetban, része van az új el­
zott (ismét ezek a rácsok!) ajtójnöiknök) Kaposvári János elvtárs­
in ögött az Ital ipari V. irodája !'0j~>nak jg. aki szabadidejében, ha a 
lik, de szemfényvesztésként a ki-*tgz hivatalos ügyeinek intézése 
rakatokban sportérmeket, serlege- *nem gátolja, feleségével együtt 
két és italokat állítottak ki. Köz-{derekasan kiveszi részét a földe­
ben Debrecenben nincs elég üz-*kgn va]ó munkából. Akikor este 
lethelyiség ... ^ t is ott dolgozott az elnök is, a fele-

Egy pár szót a színekről: A hol- *

zik az aratást.

„Egy, csak egy legény 
van talpon a vidéken .. /

tok portáléinak uralkodó színe a 
sötét barna. Nem csúnya szín. de 
az már sok a jóból, hogy szinte 
barna árnyék borul a Vö,-ös Had­
sereg útiára. A Cipő, a Textil, a 
Vas- és Műszaki Nagykereskedel­
mi Vállalatok versenyre kelnek

sége is. ■
A múltban a laza munkafegye- 

em következtében a tsz-ben nem

engedhetetlen feltétele a termelő­
szövetkezeti mozgalom erősítésé­
nek, a szövetkezeti tagság jöve­
delme fokozásának, és arra is, 
hogy kötelessége a pártszerveze­
teknek, állami szerveknek mű ­
dén segítséget megadni, hogy, a 
jó munkaszervezés és munka- 
fegyelem megteremtődjön a még 
gyengén működő szövetkezetek­
ben.

A debreceni határban szépek a

A bellegelői Fürs inéi is látoga­
tás történt. Itt bizony egy — nem 
tévedés — sajnos csak egy ember 
dolgozott a földeken. Bodnár 
László gyűjtögette a szénát, pedig

“ '“““K— ” hon hát tulajdonképpen kertész, aki A aeoreceiu naiaiuan s-aspvn. u
•em következte-ben a tsz-Dcn ire esa,k úgy vállalta a közös lucerna vetések, jól halad a növényápo-
gondoskodtalc ideje ben a ta - betakarításában a munkát. A sa- lás, s éppen ezért kell felíigj'elni 
mányalapról, és telidoben | «t részén igyekezett elvégezni a arra a lazaságra, ami ebben a
egy-két állat éhen fordult re, ^ nehogy szó érje, mert kullogó termelőszövetkezetben

-t nem tudtak enni adni Ma mu még tapasztalható. Gyors cselek-
v vállal a - ♦ már mindez csak rossz e-mlek. csináltaik a többiek? vésre van szükség, mert közele-^niawvemmél '^förtelmesebbI Az idén idejében kaszáltak szá- UaDye ™í,dtók három szekérrel dik az aratás napja, - és ad üg 

barnára felségbe portálé kát. Aprítottak és jó nagy kazalba hord- U«y debreceni sertésvásár- a kapásokat is rendbe kell lenn,,
barnara resseir oe pu kü-tták az illatos szénát. Gondosan oeju . Az aratas nagy munkájára is jo
festékek ara kozott nem sok ítaf . : wv az eső tort ne te- ra. Ácsorgott a napokban egy géplönbség van. Nem lehetne szebb | tetejeztek, Rogy az t oU ekekapávai, hogy
és főleg vidámabb színekre tef Igyen abban. A munkategyeiei >,
leni a portálékat..... Vidámabb lett tiavula$4nak bizonysága az is, majd művelik a földet, Irtják a 
az élet, legyenek vidámabbak » | lóápoló szabadidejében a gyomot a te HM« tiövenv qtjabol,
sziliek 1st “

Az aratás nagy munkájára is jó 
rendbe kell szervezni a tagságot.

Erre kötelez a Központi Veze­
tőség most megjelent határozata,

#B.. M.)
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HARCBA INDULNAK A SELEJT ELLEN í Ä NÉPLAP
az Orvosi Műszergyár dolgozói f

Sok elismerő levelet — és még több szemé­
lyesen elhangzott köszönő szót kapott már a 
debreceni Orvosi Műszergyár az üzemben elő­
állított kivaló minőségű gyártmányokért. Szerdán 
éppen hidasi Ferenc elvtárs, a kohó- és gép­
ipari miniszter helyettese fejezte ki elismerését 
az itthon is, külföldön is kereseti orvosi musze- 
reKéri _ a különböző ollókért es csipeszekért, 
a sok száz fajta injekcióstűért és sebvarró­
tűért az Európában először gyártott atrauma- S tűkért, aztán műtőkésekért, érfogokert es 
kapocs szedőkért, és ki tudná felsorolni mindazon 
gyártmányokat, amelyek kikerültek mar ebből 
az Ispotály utcai üzemből hol hazai haszna,atr , 
hol külföldié, gyakran a környező országokba, 
Csehszlovákiába, Romániába, Lengyelországba,
Bi lg ariába - és nem ritkán tó. ezer kilomé­
terre a Szovietunióba. Kínába, Koreába, Sznud- 
Arábiába. Törökországba, Irakba es Iránba, 
Egyiptomba vagy Izraelbe.

Ex ti soll dicséret sem homályosíthatja el 
azonban azé kát a hibákat, amelyek az utó 1 
időben igen sokszor akadályozzák a tervszerű 
selejtmentes termelést, néha veszélyeztetik a 
gyár hírnevét és becsületét. Mindjárt szeretnénk 
leszögezni: nem a gyár fizikai dolgozoirol van 
szó, akik tényleg mindent elkövetnék, hogy a 
lehető legjobbat adják, a _ lehető legpontosabb 
műszereket vagy tűket készítsék.

Egyszóval, R. Tóth János műszerész, Bányai 
Ferenc műszerész, Kiss Béla műszerész, Bancsi 
Magd i csiszolós, Cs. Nagy Imre köszörűs, ^ a 
papp—Varga pár csiszolósok, Gelbermann Sán­
dor köszörűs és még sokan, helytállnak, hogy a 
gyári védjegynek mindenütt becsülete legyen. 
Nem azt mondjuk, hogy kezük alól nem kerül 
ki selejtes áru, hisz a tázedmili'imétemyi pon- 

» tossággal készült műszerek gyártása közben bi­
zony be-be csúszik néha egy kis hiba. Előfordul, 
hogy méreten alulira (vagyis kisebbre) csiszolja 
egyik-másik dolgozó az anyagot, amely terme- 
szete<’e'". éppen a műszer pontosságánál vagy 
ahogy itt mondják: precizitásánál — fogva se- 
le j tbc kerül. Azonban igen alacsony az a selejt­
százalék, amely az Orvosi Műszergyár dolgozol 
hibájából adódik — úgy, hogy nyugodtan el­
mondhatjuk, hogy az Orvosi Műszergyar fizikai 
dolgozói nem ludasok abban, hogy az utóbbi idő­
ben a., egyes gyártmányokból igen sok a se- 
lejtbe és onnan — a MÉH Vállalathoz került. 
Tisztában vannak itt a munkások és munkásnak, 
hogy mily fontos a munkájuk, hisz emberek ele­
iének megmentéséhez szükséges _ műszereket 
gyártják. Ezért is tartjuk igen kiválónak az 
üzemi pártszervezet vezetőségének azon elhatá­
rozását, jobban mondva kezdeményezését, hogy 
a gyár dolgozói közül többet — olyanokat is, 
akiknél a selejt gyakoribb volt — kivitt az Or­
vostudományi Egyetem klinikáján folyó orvosi 
munka megfigyelésére, egy-egy operáció végig- 
nézésére : hadd érezzen még nagyobb felelősse­
get a dolgozó munkájában, hogy még pontosab­
ban, még figyelmesebben dolgozzék ezen nagy­
szerű és lelkesítő életmentés láttán!

Mégis ... Az üzemben az utóbbi időben gya­
kori a selejt. Ki csinálja — vagy kik csinálják? 
— jogosan vetheti fel az olvasó. Mi okozta például 
azt, hogy kfo. 2000 körömollót és nemrégiben 
mintegy 2500 pár bunkós peant (szülésnél hasz­
nálják) ki kellett dobni?

Mi is erre voltunk kíváncsiak.
Akármerre megy ux ember az üzem­

ben, műszaki vagy fizikai dolgozótól érdeklődik 
a ‘hibák felől, mondhatni refrénszerűen visszatérő 
a válasz. „Sok a hibás áru, amit Ózdiról, Borsod- 
nádastól, vagy a csepeli Rákosi Mátyás Művek­
től kapunk“ — általában ezt tartalmazzák a hi­
bák után érdeklődő kérdésekre a feleletek.

Többen, mindjárt magyarázattal is szolgál­
nak. Itt van a körömollók ügye. A Borsodnádasdi 
Lemezgyártól kapott négy tonna acélból hosszú 
időn át készültek különböző műszerek. Sohasem 
volt semmiféle panasz az anyagra, csak amikor 
a melegsajtoló 'kiszabta azt a bizonyos 2000 kö­
römollót, akikor döbbentek rá a műszakiak, hogy 
bár meg volt az acélnak a szükséges szilárdsága,

de mivel általában a széntartalma nem volt meg­
felelő, edzeni sem lehetett rendesen.

A leggondosabb ellenőrzés azon­
ban sokszor csak a galvanizálás után deríti ki, 
hogy selejtes a készítmény, mert csák itt veszik 
észre, hogy selejtes volt az acél, amiből készült. 
Ilyenkor általában szétválik az anyag, mint a jo 
háziasszony készítette rétestészta — es oda a sok 
munkaóra, amelyet egy-egy olló, csipesz, , o0a 
szati fogó, műtőkés, érfogó vagy kapoosrako sze­
dőcsipesz elkészítésére fordítottak. Az Orv j 
Műszergyár selejtjéért tehát nagy részben felelős 
Ózd, Csepel, Borsodnádasd — ahonnan a nyom 
áru kerül a debreceni üzembe.

Mikor ezt leszögezzük, nem hallgathatjuk él 
azonban azt sem, hogy sok esetben egy-egy 
gyártásra való előkészületet nem oldanak meg a 
legmegfelelőbben a műszakiak. Csak egy példa.
A múltkoriban 16-os anatómiai csipesz készült 
az Orvosi Műszergyárban. A csipesz fejkariro- 
zásához szükséges tüsköt nem alakította át idő­
ben a szerkesztési és a technológiai osztály 
(Technológiai osztály vezetője: Szász Csaba), így 
jó sok csipesz tönkrement, míg észre nem vettek 
a hibát. A gyártási előkészület ezenkívül is több 
esetben hibás volt már, ezt a tényt nem magya­
rázhatja az sem, hogy sok átállással küzd az 
Orvosi Műszergyár. Ebben az esztendőben _ való­
ban sok — harminckilenc új gyártmányt készíte­
nek a debreceni üzemben, sőt mint hírlik . &
jövőben — az összes fogászati műszereket is itt • 
gyártják! Es esetleg, ha a kapacitás bírja — a : 
debreceni horgászok nagy örömére — meg sok 
százezer 'horog kerül ki a sok hírt és dicsőségét, 
több alkalommal élüzem címet szerzett üzem­
ből. De éppen ez a tény figyelmeztesse a műszaki 
vezetőket arra, hogy a jövőben sokkal körül­
tekintőbben és figyelmesebben oldjak meg az 
átállásokat. Tudjuk, komoly, nagyon komoly 
problémák adódnak egy-egy új — tálán sona 
még nem készült — gyártmánnyal kapcs^®^; 
Ismerve azonban az Orvosi Műszergyar műszaki 
dolgozóiban rejlő képességeket, és azt, hogy 
sok8feladatot már nagy sikerrel ^oldottak, 
biztosak vagyunk abban, hogy ío1f^ fel^rt 
ségérzettel végzik a jövőben munka) tot. Mert 
sok kiváló műszaki dolgozik ebben az uzembe^ 
is, köztük Végh Gyula főművezető, aki sokszor 
„vállán cipeli a műszergyártás sok-sok gondját 

baját.“
Ax elmúlt május a gyár éleiében a „leg­

nehezebb“ hónapok közé tartozott — éppen a sok 
selejt miatt. Dicséretére válik azonban a dolgo­
zóknak, fizikaiaknak és műszakiaknak egyaránt, 
hogy 100,2 százalékra teljesítették ezen súlyos 
hibák ellenére is a tervet az Orvosi Műszergyár­
ban. A gyár dolgozóiban tehát óriási lehetősegek 
rejtenek — és ha közösen összefog mindenki az 
üzemben, akikor még sokkal szebb és kimagaslobb 
eredmények születhetnek, mint eddig barmikor. 

Ehhez a sikerhez az kell, hogy: 
a jövőben sokkal gondosabban vizsgálják át 

a gyárba bekerülő nyersárut, és csak a gyártásra 
alkalmasat bocsássák a dolgozók rendelkezésére ;

több gondot fordítsanak a gépek karoantar- 
tására — mert például most is javításra szorul az 
ajaxkalapács is, a csőhúzópad is ;

a Kohó- és Gépipari Minisztérium illetékes 
szervei is állják szavukat: a régen megígért új 
gépeket küldjék már le az Orvosi Műszergyárba;

a dolgozók között pedig a pártszervezet to­
vábbra is alkalmazza azokat az ismert — és fen­
tebb ismertetett — módszereket, amelyek figyel­
meztetik a dolgozókat, hogy mily súlyos hibát 
okozhat egy-egy emberi élet megmentésénél, ha 
selejtes a keze közül kikerült orvosi műszer ; 
nagyon fontos továbbá a jobb műszaki előkészí­
tés is, ebben sok segítséget adhatnak Uza Ká­
roly műszaki vezető, Kövessy István mérnök, 
Szász Csaba osztályvezető és mások, akik ma 
már többet tartózkodnak a dolgozók között, mint 
eddig, és gyors segítségük már ezideig is sok 
hibára hívta fel a munkások figyelmét.

Ax Orvosi Műszer gyárban megvan 
minden lehetőség, hogy selejtmentes árut ké­
szítsenek ! 1

Vasárnap
kossuth-radiö

4.30—7.59: Reggeli zene, 8: Hí­
rek, 8.10: Egy falu — egy nóta, — 
8.55: Fotóamatőrök öt perce, 9: Ze­
nés fejtörő, 10: Vasárnapi levél, — 
10.10. A Gyermekrádió műsora, 11: 
Soproni muzsika, 12.15: Jó ebédhez 
szól a nóta. 13: Jó munkáéit — szép 
muzsikát. 13.30: Uj utakon, 14.15: 
Szimfónikus zene, Í5.30: Egy hét a 
külpolitikában, 15.45: Szív küldi 
szívnek szívesen, 16 15: Szabadság, 
szerelem. 17.15: Tánczene, 17.40: 
Kincses Kalendárium 18.40: Könnyű 
melódiák. 19.20: Az épülő kommu­
nizmus nagy országában. 20: Esti 
Híradó. 20.20: Arcképcsarnok, 20.57: 
A népművészet mesterei. 21.30: A 
vasárnap sportja. 22.10: Kosárlabda 
Európa-bajnokság Budapesten 22.20: 
A Rádió operettjei Dől, 22.50: Zene­
kari hangverseny, 0 10: Magyar nó­
táit — népzene.

PETÖFI-RADIO
8- K«ringok, 8.30: Evangélikus 

vallásos félóra a stúdióból, 9: A pé­
csi népi zenekar játszik. 9.30: Miska 
bácsi lemezesládája. 10.10- ^ Szív 
küldi szívnek szívesen, 11: Fogad­
ják szívesén, 11.25: Zenés vasárnap 
délelőtt, 12.30: A világirodalom hu­
mora 13: Hanglemezek. 14: Operett- 

j. részletek. 15: Hol'a-V'ai útiképek, 
♦ 15.20 Régi magyar muzsika, 16: 
j Nagy írók megzenésített művei, 1 (: 
f A Rádió Gyermek színházának mű- 
$ sora, 17.40: Könnyű szimfonikus ze- 
1 ne. 18.35: Két szovjet szatíra

A Fővárosi Villamosvasúti Főmiely segítsége a Debreceni Villamosvasótnak !
A Debreceni Villamosvasút dolgozói nemrég 

kéréssel fordultak a Város- és Községgazdálko­
dási Minisztériumhoz, valamint a Fővárosi Vil­
lamosvasúti Főműhelyhez, hogy két U-motorral 
és kerékabroncsokkal segítsék a vállalatot a deb­
receni villamosközlekedés megjavításában. A 
debreceniek üzenetére Kürti Gusztáv főmérnök 
a következő levelet juttatta el a Budapesten 
megjelenő Közlekedési Híradó címére :

„Olvastuk a Debreceni Villamosvasútnak a 
forgalom megjavításával kapcsolatos kérését. 
A magunk részéről készek vagyunk segíteni. Két 
darab U-motort főjavítva júniusban elküldünk 
Debrecennek.

Ami a további kérésüket illeti, sajnos ott nem 
sokat segíthetünk. Vállalatunk kerékabronccsal 
csak megmuülcálási formában foglalkozik, így 
az abroncsot mindenkor a rendelő vállalattól

kapjvlk. E téren segítséget úgy véljük, csak 
DIMÁVAG adhat Debrecennek.“

Eddig a levél. Ahogy Blazsek Ferenc elvtárs­
tól, a Villamosvasút igazgatójától értesültünk, 
az elvtársi segítségként felajánlott két motor rö­
videsen Debrecenben lesz. A motorok segítségé­
vel egy forgalomból több ideje bevont kocsinak 
kicserélik motorját, vagy ami szintén lehetőség­
ként szerepel, a küldeményt új kocsik építésénél 
használják fel. Blazsek elvtárs egyben azt is kö­
zölte, hogy hétfőn többszázezer forintos beruhá­
zással a Hatvan utcai villamospálya javításához 
is hozzákezdenek. Az átépítés' időtartama alatt a 
közlekedést az indulási, illetve érkezési helyek 
áthelyezésével oldják meg, ami okoz ugyan ne­
hézséget, de utána a közlekedés biztonságosabbá 
és gyorsabbá válik ezen a vonalon is.

Hétfő
KOSSUTH-RADIÖ

• 8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene-
1 kari hangverseny 9.20: Orosz
! nyelvlecke, 9.40: A Gyermekrádió
► műsora 10.10: Tóth József énekel,
I 10.30: Meséskönyv, 11- Operarésa- 
; lelek, 11.30: Óna szerelme 12.10:
1 Rádiójátékok zenéjéből, 12.45: Blö-

adás, 13: A Magyar Rádió népi ze- 
- nekara játszik, 14.25: Úttörő-híradó,
I 14.50: Heti zenés kalendárium, —
; 15.40. Könnyű zene nagyzenekarra,
■ 16: Ifjúsági fejtörő 16.25: A Gyer- 
! mekrádió műsora, 16.40: Fiatal mű- 
; vészek, 17 10: Válaszolunk hallga-
► tóinknak, 17.30: Egy falu — egy nó- 
í ta. 18: Riportműsor. 18.20: Kórus- 
I hangverseny, 18.40- Az Ifjú Figyelő
► postája, 19.20: Esti Híradó, 20.15: 
í A Rádió Világszínliáza, 22.15: Tíz 
[ perc külpolitika 22 25: Hazánk ze-
► nei éleiéből, 23.55: Kosárlabda Euró- 
t pa-bajnokság Budapesten. 23.45: A 
r Magyar Rádió népi zenekara ját-
► szik.

PETŐFI-RAD1Ó
6.50: Fúvósinduíók, 11.30: Műsor- 

; zárás, 14: Orosz operákból, 15: VI-
• dám kottafejek, 15.40: A sötét folyó, 
.16: Délutáni hangverseny, 17: A Ze- 
; neművészeti Főiskola DlSZ-kórusá-
• nak hangversenye, 17.25- Filmzene,
I 17.48 Hanglemezek, 18.20: Előadás,
; 18.40: Petress Zsuzsa enekel, 19- Az 
! épülő kommunizmus nagy erszágá-

ban. 19.30: Édes anyanyelvűnk, —

Kedd
KOSSUTH-RADIÖ

, 8.22: Műsorismertetés 8 30: A
salgótarjáni népi zenekar játszik, 9: 
Indulók, 9.15: A Gyermekrádió mű­
sora, 9.40: K's muzsikusoknak, — 
10.10:' Zenés kirándu'ás a világ kö­
rül, 11: Nők negyedórája, 11.15: 
Szimfónikus zene 11.30- Magyar 
f úvósegy üttesek műsorából, 11.50: 
Tájkép. 12.10: Magyar népi muzsika, 
13: Könnyű hangszerszólók. 13.30: 
Operettrészletek. 14.25: A Gyermek­
rádió műsora, 15- Operai-észtetek, 
16: Nép barátja, 16.40: Magyar szer- 

I zök kórusművei, 17 13: Válaszolunk 
; hallgatóinknak 17.30: Szív küldi 

szívnek szívesen. 18- Rmortműsor, 
18.20: Távczene 18.50: Pillantás a 
nagyvilágba, 18.56: A kis kondás, 
19.25: Bartók-művek. 19 54: Ágit. 
prop. műsor. 20. Esti Híradó, 20.20:

; Híres nőalakok Puccini operáiból, 
PETŐFI-RÁDIÓ

6.50: Szói a harmonika. 11.30: 
Műsorzárás, 14: Népek zenéje, 15: 
Félóra könyű zene, 15.30: Ember 
születik, 16: Színes magyar népi 
muzsika, 17: Kamarazene, 17.3Ö: 
Előadás 17 45. Tánczene, 18.30: Az 
épülő kommunizmus nagy országá­
ban, 19: Vihar után Színmű 3 fel- 

! vonásban, 21.15: Operettrészletek,
; 22: Zenekari hangverseny, 23: Mü- 
■ sorzár ás.

mezőgazdaság útján, 19.15: Jó mun­
káért — sziép muzsikát: 19.54: Ágit. 
prop. műsor, 20: Esti Híradó, 20.20: 
Chopin-müvek, 20.36: Az Ifjú Gárda. 
Opera 3 felvonásban, 22.15: Tiz perc 
külpolitika, 22.25: Az Ifjú Gárda c. 
opera folytatása, 23.25: Hangleme­
zek,

PETŐFI-RADIÖ
6.50: Bige József furulyázik, — 

11.30: Műsorzárás, 14: Művészi eme­
zek, 14.40: Könryű zene. 15.20: 
Szórakoztató zene, 16.20: Hogyan 
lett Író, 16.40: Operettrészletek, — 
17.20: Orosz nyelvlecke, 17.40: Ka­
marazene. 18 30 Tudományos hír­
adó, 18.50: A Hajdú-BIhar megyei 
Népi Együttes műsora, 19.30: Az 
épülő kommunizmus nagy országá­
ban, 20: Madrigálok. 20.20: Sport- 
híradó, 20.40: A magyar irodalom 
története,

Csütörtök
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Szim­
fonikus zene. 9.20: Népek meséje, 
9.40: Zenélő doboz, 10.10: Népzene, 
10.50: Délelőtti hangverseny, 11.30: 
Nagyravágyó szerencsi, 12.10: Ope­
rand szí etek, 13: Könyvismertetés,
13.20: Operettrészletek. 14.25: A 
Rádió Gyermekújság műsora, 15.15: 
Népek zenéje, 15.30: Az épülő kom­
munizmus nagy országában, 16: 
Szív küldi szívnek szívesen. 16.20: 
Döntsd a tökét! 16.56: Hanglemez, 
17 10: Válaszolunk hallgatóinknak, 
17.25: Egy falu — egy nóta. 17.55: 
Pillantás a nagyvilágba, 18: Ipari 
műsor, 18.20: Fiatal művészek ope- 
rabangversenye a DISZ II. kongresz- 
szusárnak alkalmából, 19: Ifjú Figyelő, 
19.30: Tánczene, 19 54: Ágit. prop. 
műsor 20: Esti Híradó. 20.20: Zenei 
tréfa, 20.45: Hanglemezek, 21: Ben­
jámin Lász'ó szerzői estje,

PETÖFI-RADIŐ
6.50: Kórusok, 11.30: Műsorzárás. 

14: Zenekari muzsika, 14.40: A Ma­
gyar Rádió népi zenekara játszik, 
15: Török Gyula két elbeszélése. — 
15.30: Cigánydalok 15.43: Würtzler 
A.rtsztid hárfázik, 16: Szórakoztató 
zene, 16.30. A Gyermekrádió műso­
ra, 17.25: Hangi emezek.

♦

l Szerda
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Ope- 
; rarészletek, 9.20: A Gyermekrádió 
■ műsora, 10.10: Régi muzsika, 10.30:
I Mit játsszunk? 11: Kórushangver- 
; seny, 11.30: Legenda a nyu'papri- 
• kasról. 12.10: Tánczene, 13: Köszön- 
; tünk minden népeket! 13.20: Radios 
! Béla Jenő és zenekara játszik, —
► 14.25: Úttörő-híradó, 14.50: Kamara-
► zene, 15.20: A tokbabújt ember, 16:
► Zenekari hangverseny, 16.40: Vála-
► szolunk hallgatóinknak. 17.10: Elö- 
, adás 17.25: Magyar népdalok, 18:
► Közös dolgainkról, 18 15: Szív küldi 
í szívnek szívesen, 18.45.- A virágzó

Péntek
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Da­
loló tájak 9- Da'ok a hazáról, 9.20: 
Ifjúsági műsor, 9.40: Csiga-biga 
gyere kil 10.10: Szelitlőrlnczy Ma­
rianna hegedül, 10.30- Mese a ke­
nyérről, 10.50: Az Okos Mackó, 11: 
Nők negyedórája. 11 20: Filmzene, 
11.30: Hanglemezek. 11.51. Szimfo­
nikus zene, 12 10: Román és szlovák 
népi muzsika 13- Tánczene, 14.25: 
Úttörő-híradó, 14.60: Fiatal művé­
szek hangversenye, 15.10: Irodalmi 
játék 15.30: Operettrészletek, 16: 
Fiatalok sporthíradója, 16.20: Úttö­
rők a réten, 16.40: Lisz-t-tnűvek, -— 
17.10: Ember és világ, 17 30: Szív 
küldi szívnek szívesen, 18. Az éves 
terv nyomában 18.30: Magyar népi 
muzsika, 19: Külpolitikai kérdések­
re válaszolunk 19.1b: ló munkáért 
— szép muzsikátl 19 54: Ágit. prop. 
műsor 20' Esti Híradó, 20.20: Hét­
végi kalauz 20 25: Nagy szimfóniák. 
21.35: Sporthíradó, 22.15: Tíz perc 
külpolitika 22.25- Táncoló billen­
tyűk, 22.40: Emlékeim Somlyó Zol­
tánról, 23: Hanglemezek.

PETÖFI-RADIO
6.50: Két keringő, 11.30: Műsor­

zárás, 14: Operarécz'etek, 14.o0: 
Népi zene, népi kórus. 15.30: Da'ok, 
16- Körösi Duci US Zol án és zeneka­
ra játszik 16.40- Zenekari muzsika, 
17.30: Anya és lánya, 18: Kodály- 
művek, 18.30- A7 épülő kommuniz­
mus nagy oiszágában. 19. Kórusok, 
19 25: Előadás 19 49- a szolnoki 
népi zenekara Játszik. 20: Tánczene.

Szombat
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene­
kari hangverseny, ■ 9.20- Gyermek- 
játékok, 9.45: A Gyermekrádió mű­
sora, 10.10: Kibontott zászló, 10.50: 
Filmzene. 11.30: Előadás, 11.40: if­
júsági kórusok műsora, 12.10: Kel­
lemes szórakozást 13: Látogatás, 
13.25: Toki Horváth Gyula és zene­
kara játszik. 13.40: Fúvószenekari 
hangverseny, 14.25: Nagy mesterei;
__ nagy müvek, 15.20: Magyar
munkásmozgalom a II. világháború 
éveiben, 15.40: Szív küldi szívnek 
szívesen, 16.10 :Könnyű zene, 16.40: 
A-dur szonáta. 17.10: Népdalfeldol­
gozások, 17.40: Válaszolunk hallga­
tóinknak, 18: Tánczene, 18.20: Az 
épülő kommunizmus nagy országá­
ban, 19: Uton-útfélen, 19.05: Népsze­
rű hangversenyt, 19.54: Ágit. prop. 
műsor, 20: Esti Híradó, 20.20: Hű­
ség a párthoz, hűség a néphezl —
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PETÖFI-RADIO
6.50: Hanglemezek. 11.30: Műsor­

zárás, 14: OpereUrészletek, 14.50: 
Kínai népmesék, 15.20- Az opera 
mindenkié, 16.2C: Tánczene, 17.05: 
Ifjúsági műsor, 17.30: Kamarazene, 
Hanglemezek, 18- A világirodalom 
humora, 18.30: Rádiókórusok éne­
kelnek. 19. Külpolitikai kalauz, —
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A NAGY ÉKSZERÉSZ
Bemutató a Csokonai Ssínhásban

i A MŰVELI TSÉP
; műsoros estet és olvosó ankétet rendez Debrecenben

Ez évad utolsó bemutató elő­
adása volt a múlt szombaton a Cso­
konai Színházban. A darab: A nagy 
ékszerész mondanivalójában ér­
dekes és ötletes, tele szellemes­
séggel, a gúny sziporkázó élessé­
gével, és a paradox helyzetek _ ki­
tűnő beépítésével. Mai néző is 
szívesen kacag és derül a jobb­
nál jobb fordulatokon és a darab 
egészének summázásakor tanul- 
sfoot is vonhat le egy züllött, er­
kölcsileg értéktelen társadalomról.
1 ibb ez a darab, mint„ridente di- 
£ cere verum“. A darab egész 

mondanivalója súlyos pofonként 
csattan, s különösen maró és gyil­
kos szatíraként robbanhatott 
megírása idejében a 30-as évek­
ben. Hogy mennyire az elevenbe 
vágott mi sem igazolja jobban, 
mmthogv 1936-ban, mikor a da­
rab elkészült, egyszerűen nem 
engdélyezték előadását. 1937-ben 

kolozsvári Thália színpad pró­
bálkozott vele, de a bemutató elő­
adás után ott is rövidesen betű 
tolták. Félszabadulás után sem 
kapott helyett színházaink mű 
só-politikájában, mindössze egy 
szín játszócsoport játszotta. Pedig 
a kapitalista erkölcs leleplezése­
ken a burzsoá hazugság meggyu- 
! öl tetősében nagyszerű segítséget 
nyújtott volna.

‘Szerzője Karinthy Frigyes és 
Maioros István. Karinthyt nem 
kell külön bemutatnunk, de Ma­
kros Istvánról, mint színpadi 
szerzőről szólnunk kell néhány 
szót. Drámaírói működése __ mar 
i ősibb keletű, szerzői működésé 
telies súllyal a felszabadulas
elöttre esik. Segédrendezőkent 

cMá« f;imc7i'nha7.nal.kezdte a Sztár filmszínháznál, 
maid rövid idő múlva önálló ren­
dezői munkával is megbíztak. Ké­
sőbb a forgatókönyvírás fele for­
dult. 1926-ban nagy feltűnést kel.
A tokvár című filmjével. A har­
mincas évektől kezdve színhazak­
nál dolgozik, dramaturgiai elfog­
laltsága mellett több drámát is ír.
F darabok azonban túlságosan is 
éles politikai mondanivalót rejte­
nek. ígv legtöbbjük előadásra sem 
kerülhetett. A nagy ékszerészt ko­
lozsvári bemutatója után több ro­
mániai színház műsorára tűzte, 
de a kolozsvári előadás betiltása 
miatt már nem játszhatták..

Azóta a Csokonai Színház az 
első, amely műsorára tűzte. A a 
rab ’ mondanivalójában ma sem 
kopott és kitűnő kórképe az áltá­
lunk is ismert burzsoa társada­
lomnak. Már a szereplők megvá­
lasztása is, a gyáros, a Betörő, a 
Rendőrfelügyelő, a Cégvezető es 
a Többi — jelzi, hogy itt nem 
esvénekről, egyesekről, hanem ti­
pikus jelenségekről van szó, 
smelv a kapitalista társadalom 
törvényszerűségében nap mint 
rap ismétlődhetik. Bár a darab­
ban érezhető bizonyos betörő ro­
mantika, egészében mégsem vá­
lik azzá, nem sikkad el benne az 
éles és kíméletlen bíráló hang, a 
leleplező szándék. „

A mondanivaló summáját ta­
lán úgy foghatnánk rövidre, hogy 
a Betörő, a nagy ékszerész em­
beri normákkal mérve betörői mi­
volta mellett is többet nyom , a 
becsületesség mérlegén, mint 
azok, akik a megbecsülés lepedő­
je alatt élik a maguk nagvon is 
erkölcstelen életét. A darab ezt 
mondja el három felvonáson ke­
resztül, élesen, szatirikusán, de 
mindezt besugarazva a komikum, 
a humor fényével. Mindezek ha- 
zasításából a tragikumnak olyan 
ötvözete teremtődik meg, amely 
kacagtat, nevettet, de ugyanak­
kor eléri azt a hatást is, hogy az 
egész polgári életformát a maga 
rn0-7ítélenségében elibénk állítja.
A szereplők közül a gyáros alak- 

jában tükröződik és összegezo- 
ződik mindaz, ami rossz, hazug, 
raffinált. és erkölcstelen ebben az 
éitformában. A sokszínű szerep 
gazdag lehtőséset nyújt a színész­
nek, hogy kellően alakítsa es 
belülről ábrázolja az író megal­
kotta típust. A gyáros az, aki a 
masa életnormáival egyre inkább 
rádöbbenti a hiszékeny és naiv 
betörőt, hogy az az életforma 
amit ő kínált neki. éppen erköl­

csi konvencióiban hazugabb és 
aljasabb, mint az ő régi mester­
sége a betörés. Selmeczi Mi­
hály kitűnően és végig meggyő­
zően, illetve meggyűlöltetően kelti 
életre ezt a figurát. Tud öregesen 
kéjenc lenni, raffináltan üzletem­
ber, és minden emberi érzést ki­
pocskondiázó cinikus gyáros, aki 
nem riad vissza üzletfele meny­
asszonyának elcsábításától sem, de 
a törvények kijátszásától, vagy ha 
kell üzletfelének tönkretételétől 
sem riadozik. Selmeczi mindezt jó 
színészi gesztusokkal valósítja 
meg, s tehetségét csak bizonyítja 
az a mértéktartás, ami alakítását 
végig jellemzi.

Legbonyolultabb és legösszetet­
tebb szerep talán az egész darab­
ban a betörőé, akit Téri Ár­
pád alakít. Kicsit kíváncsian 
vártuk szerepét, hogyan formai 
és hogyan kelt életre egy jóval 
könnyebb más stílusú feladatot, a 
Ható Ignác, Kossuth, Bánk ban 
és a többi súlyos szerepek után. 
Itt azonban mindjárt az elejen 
meg kell mondanunk, hogy a sze- 
reposztást hibásnak tartjuk. Nem 
állítjuk, hogy rosszul játssza, 
rosszul oldja meg feladatat, ni- 
szén játéka sok esetben a legki- 
tűnődben, legnagyszerűbben szik­
rázik, azonban a darab egészében 
ez nem egységesül. Súlyos Teri 
Árpád ehhez a szerephez, tálán 
azért, mert az ő mozdulatait, 
gesztusait elfoglalja bennünk a 
súlyosveretű szerepkör, s így né­
ha szatirikusán könnyed mozdu­
latok mögött is a súlyos drámai 
erőt hordozó színészt véljük meg- 
mozdulni. Feladatában mégis ki- 
tűnőén oldja meg azokat az el­
lentéteket, amelyekből a betoro 
egvénisége elénk épül.

A Művelt Nép szerkesztősége 
, . „. ...... Q • ♦ a Hajdú-Blhar megyei és Deb-

A két női főszerep közül a a i- ♦ 1,ecen vóros Tanácsa a népmu- 
morét érezzük sokszínűbbnek. * velési osztályával június 16-án 
Sinior ebben a szereplőiben ♦ - ■ • -c-
egészen otthon van, szikrázóan ♦ 
szellemes, léha és vonzó, szóval ♦ 
százszínű feladatát százszínűen * 
oldja meg. Minden jelenetben ♦
más és más, tele van ötlettel, for- • __
dulattal, szerepében végig hang- | Debrecenben"'is Ts’imerik, olvas- 
sulyozódik, hogy rokonszenvesebb I gák & szeretik. Riportok, tár-
vonasai mögött is ugyanazon az . ....................—
pl vek erkölcsi tételek húzódnak ♦

Művelt Nép olvasó ankétet és 
műsoros estet rendez budapesti 
és a debreceni művészek köz­
reműködésével. A Művelt Né­
pet, mint hetilapot külön nem 
kell bemutatnunk, az olvasók

cáik, novellák, kritikáik, társa­
dalmi és kulturális kérdésekkel 
foglalkozó cikkei mind-mind a 
legfontosabb eseményekről tá­
jékoztatnak.

A Művelt Nép előszűr rendez

V U11 CIO dl 111U&VUU -‘Ou-   Y

elvek, erkölcsi tételek húzódnak ♦ 
meg, mint környezete minden $ 
egyes tagjában. Hotti Eva a * 
betörő menyasszonya megforma- { 
lásában nagyon is buktató, szere- ^
pet alakít. A számító nó jpma o, j árosunkban* olvasó'~anké~tot és 
alkimek ars poétikája csak az ha | műgoros estet Az olvasó anke- 
tarozza meg, hogy ki iizex ioduul. ♦ --- -
Vőlegénye, a betörő föle viszont * 
naiv ártatlanságot kell alakítania, j 
s jellemének, illetve játékának, ez t 
a kettőssége a darabban kitűnő | 
szatirikus torzóvá mélyül. H ot ti $
Éva végig ura ennek a leiaaat- ^ 
nak, bár a külsőségek — kalap, J

E‘szerep kényes és bonyolult: 
itt a színésznek érzékeltetni 

kell azt az emberi többletet, amely 
az egész polgári társadalom t'öje 
emeli, de ugyanakkor nem szabad 
elsikkadni játékából annak sem. 
hogy ő mégis csak betörő, aki 
maga is vét az emberi társadalmi 
törvények ellen. Téri szerepeben 
ez hangsúlyt is kap, s hogy meny­
nyire szélesskálájú színész, tálán 
ez bizonyítja legjobban, hogy a 
tragikomikus helyzetekbe is ki­
tűnően olvad bele, bár az a kony- 
nyedség, szellemesség mindjg su 
lvosabb. mint amit a betörő alak­
ja igényel.

vuhamodelek — nagyon is kifeje ^ 
zőek, túl propagálóak. ♦

Volti Bertalan Kossuth-dijas, % 
^ az öreg betörőt a. tőle meg * 

szokott tehetséggel és ötl^esseg- ♦ 
gél mintázza. Novak István, 
a cégvezető alakjában örökre em- * 
lékezetünkbe fogja vésni, a mm-j
dig derékszögben elő,, _ a felfel 
örökké hajlongó laikaj tipttó ■ 
Me n sáros László rendőr 
felügyelője is jól megformált igé­
nyes művészi teljesítmény, min­
den mozdulatában a szövegmon­
dás tisztaságában kiválóan érv 
nvesül Mensáros tehetsege. De a többík is mind-mind iges®
siaVrsraTäS'LU-i

színészi jaiex . . . láthat-*ményében kitűnő ®loda^.. . ka_ | 
tunk mely azóta is méltán ♦
cagtatja meg a közönséget í

A darabot Lovas Edit ren « 
dezte és a rendezés tőérdeme, ♦ 
hogy a darab szatirikus mondani- ♦ 
valója sohasem sekélyül bohó- » 
zattá, mindvégig megtartja társa- í 
dalombíráló jellegét. Mind a sze- * 
replők, mind a rendező együttes ♦ 
munkájának köszönhető, hogy ez * 
a lassan feledésbe sikkadó darab * 
újra színpadra került, és Debre- » 
cen igényes színházkultúráját ez- * 
zel is öregbítették. B. I. *

tot 16-án délután fél 5 órakor 
a Déri Múzeum előadótermé­
ben rendezd meg a szerkesztő­
ség, aihol a lap munkáját vitat­
ják majd meg az olvasók, hogy 
‘javaslatokkal, bírálatokkal se­
gítsék majd további munká­
júikban. A Művelt Nép szer­

kesztőség örömmel tartja cze­
ltet az ankétokat, hiszen kí­
váncsi az olvasók miinél széle­
sebb véleményére, hogy ennek 
megfelelően a lapot mégimkébb 
az olvasók igényeihez szabják.

Az ankét után este 8 órakor 
a Központi Kultúrotthonban 
tartják a műsoros estet, ame­
lyen fellép Neményi Lili, az 
Operahéz magánénekese, _ Kun 
Zsuzsa, az Operaház magán t án ­
cosnője, Sólyom Janka előadó 
művész, C. Erőss Klára zongo­
raművész, Bencze Miklós, Fü- 
löp Viktor, Remsey Győző, az 
Állami Operaház tagjai, Hor­
váth Ferenc, a Madách Színház 
tagja, Kaján Kalász Tibor 
Munkácsi-díjas grafikus, An- 
daházy Margit, Bán Ibolya, 
Márkus László, Mensáros 
László, Oszvald Gyula, Soós 
Imre, a Csokonai Színház mű­
vészei. Konferál Vajda Albert., 
kísér Daniké Aladár, Mikulai 
Gusztávné, Szita Oszkár.

Ma lesz a DISZ kulturális seregszemle 
megyei foemwtatófa

A DISZ II. kongresszusa 
tiszteletére ma rendezik meg a 
megyei kulturális seregszemle 
döntőjét. Az eddigi bemutatók 
— mind a járást, mind a terü­
leti — már igazolták azt a 
nagy várakozást, amit ezekhez 
a bemutatókhoz fűztünk. Ezek­
re a bemutatókra addig alig 
élő, vagy létező kultúrcsopor- 
tok támadtak fel és a sereg­
szemlére való készülés lendü­
lete megmutatta, hogy lelkes 
munkával, kitartással, a gyen­
ge csoportok is eljuthatnak a 
legjobbak közé. Üzemi, falust 
kul túrcsoportokat ismertünk 

bemutatókon,ezeken
amelyek fiataljaink szép és 
sokszínű képességeiről adtak 
számot. Iskolák, tsz-ek, DISZ 
szervezetek kul t úrcsoportja i
sereglettek a bemutatókra, 
hogy lelkes munkájukkal he­
lyet kérjenek abból a nagy kul­
turális mozgalomból, amelyet a 
DISZ II. kongresszusa lobban- 
tott fel.

Ez a mai, a megyei döntő, az

eddigi bemutatóknál sokkal 
színesebb, számokban gazda­
gabb és megrendezésében is 
nagyobb méretű lesz. Ezen a 
bemutatón már a legjobbak 
mérik össze erejüket, tehetsé­
güket, az eddig legjobban sze­
repelt csoportok műsorszámai 
kerülnek majd elbírálásra. Kó­
rusok, tánccsoport ok, színját­
szók, szólisták, szavalok mutat­
ják meg, hogy mit tudnak, jól 
kidolgozott számok teszik majd 
emlékezetessé ezt a bemutatót 
is.

A bemutató ma, 12-én dél­
előtt 9 órakor kezdődik és egész 
nap tart a Központi Kultúr­
otthonban. A bemutatón a me­
gye 30 legjobb művészeti cso­
portja — mintegy 1300 taggal 
— és 20 legjobb szólistája vesz 
részt.

A bábcsoportok bemutatóját 
szintén vasárnap délelőtt 10 
órakor tartják a Ludas Matyi 
bábszínházban, Kossuth utca 
51. szám alatt.

Tizenöt évvel ezelőtt, 1940. 
június 10-én halt meg hatvan­
hétéves korában az új , magyar 
festészet egyik legforradal­
mibb egyénisége, Kemstok Ka­
roly.
IZernstok művészi pályafutása 

jellegzetesen mutatja, hogy 
az imperializmus korszakában 
milyen nehéz volt, még egy 
izig-vérig forradalmár művész 
számára is a haladás irányába 
vezető helyes kifejezésmód meg­
őrzése. Kernstok első és sajnos 
egyben utolsó igazán forradalmi 
témájú alkotása, az „Agitátor a 
gyár kantinjában“ 1897-ben ké­
szült. A fiatal, alig huszonnégy 
éves művész a Milleneum talmi 
ragyogása utáni évben is már 
világosan meglátta a munkás- 
mozgalom döntő jelentőségét. 
Igaz, két évvel ezelőtt Munká­
csi Mihály már megfestette a 
„Sztárjk“-ot, de Munkácsi műve 
még inkább ösztönös, mint tu­
datos kiállás a forradalmi mun­
kásmozgalom mellett. Kernstok 
képe, amely hosszú ideig (még 
a Horthy-korszakban is!) a Déri 
Múzeumban volt kiállítva —■ 
telve van friss, lendületes 
realizmussal: a a szakállas (egy 
kicsit Engels-re emlékeztető) 
agitátor előre mutató jobbkeze 
s az asztal körül ülő munkások 
előrehajló, feszülten figyelő 
alakjai csupa lendület, mély 
drámaiság, anélkül, hogy a 
kompozíció olyan ly*ssé azin-

Kernstok Károly emlékezete
padiasan pathetikus lenne, mint 
Munkácsy „Sztrájk“-ja. Itt nem 
a tömeg-, hanem az egyéni agi­
táció, a kis csoportok, a forra­
dalmi munkásmozgalom sejtjei­
nek megszervezése volt az alap­
téma. Ennek megfelelően a kép 
intimebb, mint Munkácsyé, , de 
drámaisága még sokkal sűrítet- 
tebb, őszintébb. Persze, az öreg 
Munkácsy és a fiatal Kernstok 
szembeállítása arra is űta., 
hogy miként váltja festésze­
tünkben a munkásmozgalom 
ábrázolásában az ösztönös 
,,szimpatizáns“ művészi szemlé­
letet. a pártos, tudatos maga­
tartás.
1/feglepő, hogy a hivatalos 

műkritika a kép forradal­
mi hangját nem tartotta külö­
nösebben veszedelmesnek, oly­
annyira, hogy elkészülése után 
egy évre a művészt Ráth-díjjal 
tüntették ki. Kernstok azonban 
a következő években el is távo­
lodott ettől a forradalmi temati­
kától s Rembrandt hatása aiaL 
megfestette „Krisztus és az 
emauszi tanítványok“ című ké­
pét Ez a műve 1903-ban kész Alt 
el a következő években újra 
némi témához nyúl, de más mű­
vészi eszközökkel és más felfo­
gásban, mint korábban: a „Szil­
vaszedők“ című olajfestménye 
az impresszionizmust követő, 
kissé laza, festői mód, a poszt- 
impresszionizmus jegyében szü­

letett. Bár túlnyomóan tón us­
es fényproblémák érdekelték 
ennek a képnek megfestésekor,
__ mégis — a festői értékek
mellett az egészséges, erős szil­
vaszedő parasztasszonyok moz­
gása nagyon kifejező.

Kernstok nyugtalan egyénisé­
ge mindig új úlakat keresett. 
Megismerkedett a francia poszt­
impresszionisták: Matisse, sőt 
a kubizmusra hajló Picasso mű­
vészetével, de a német monu­
mentális festészet merész újjá­
teremtő jét, Hans v. Marées-1 is 
kedveli.

JT zekre a hatásokra szület­
nek meg a sokalakos lo­

vasjelenetei, amelyek -— bár 
sok dekoratív érték rejlik ben­
nük, de mégis modorosak s tar­
talmilag kevesetmondók. Mert 
bármennyire is haladó akart 
lenni az ú. n. „Nyolcak“ mű­
vészcsoportja, amelynek egyik 
legerősebb egyénisége, a min­
denáron új .kifejezésmód kere­
sése közben a formalizmus zsák­
utcájába tévedt.

A művész a Tanácsköztársa­
ság idején szívvel-lélekkel csat­
lakozott a forradalomhoz s 
emiatt 1919. végén el kellett 
hagyni hazáját. 1926-ig Berlin­
ben élt, ahol az antifasiszta 
művészcsoportokkal tartott kap­
csolatokat. Sajnos, ezek a mű­
vészek is a német szociálde­
mokrácia bizony lalankodó, a

formalizmusra hajló művészeti 
felfogása következtében nem 
tudták Kernstokot visszatéríte­
ni a realizmus útjára. Igaz, 
hogy Marées műveinek hatása 
néha helyes irányban érvénye­
sült nála": pl. a „Vihar“ című 
képén, amely ha tartalmilag 
nem is újszerű, de tiszta szer­
kesztése, jól felépített alakjai, 
finom festőisége a magyar poszt­
impresszionizmus egyik kiemel­
kedő alkotásává varázsolják ezt 
a képet.

ÍTtolsó műveiben stílusa szít- 
esővé válik: hol a valóság­

tól menekülő ú. n. expresszio- 
nizmus követőjévé válik, hol az 
etruszk festészet ősi, erőteljes 
egyszerűségétől reméli művé­
szetének megújulását. Világos, 
hogy a harmincas évek végén 
egyre szélsőjobboldalra tolódo 
hivatalos művészetpolitikával 
szembe nehéz volt a haladás 
helyes útját megtalálnia. De 
halálig szóval és ecsettel hősie­
sen küzdött egy ú;\ felszabadult 
művészet kialakításáért, s a 
polgárság egyes baloldali cso­
portjai mindvégig k'tarloltak 
mellette. Kernstok, ha néha 
tévútakon is kereste a forradal­
mi művészet útját, bátor kiállá­
sa, emberi magatartása, s nem 
utolsósorban első nagy realista 
műve, a ma szocialista művé­
szei számára is példamutatást, 
erőt nyújthatnak.

(KMér
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1948-ban volt az 
MDP megalakulása 
es első konqresz- 
szusa.

1937-ben halt hősi 
halált Zalka Máté a 
nemzetközi mun­
kásmozgalom kima­
gasló alakja a spa­
nyolországi polgár- 
háborúban.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Csökkenő 
feUiűzjet, néhány helyen kisebb eső, 
lassan mérséklődő északi, északnyu­
gati szé' erős éjszakai lehűtés. « 
nappali felmelegedés k.see erősödik. 
Várható legmagasabb nappali ho- 
mérséket vasárnap 19-22 fok között.

SZOMBATON DEBP.EC SÍNBEN a 
magasabb hőmérsék'et 19,4, a legalá 
csonyebb 10.8 fok volt. TaU,..menten 
9 4 fokot mértek. Csapadék nem volt. 
A nap 13 óra hosszat sütött.

A SZOVJETUNIÓ KOMMUNISTA 
PÁRTJA Központi Bizottsága és í 
Szovjetunió Minisztertanácsa üd 
vözlö táviratot küldött N. A. Bul 
qanyinhoz a Szovjetunió Minisz­
tertanácsának elnökéhez, 60. szü­
letésnapja alkalmából.
A NAGY ÉRDEKLŐDÉSRE való te 

Ai: a ml Képcsarnok újbólintettel az Arami ivepcsarnun. uj»-. i jouau. ----- •i--------
ipinutatót és képvásárt rendez Deb- Különórák bármely időben,

KULCSÁR FERENC városi ta­
nácstag szerdán délután 5-től 7 
óráig a Széchenyi u. 33. szám alatt 
tanácstagi beszámolót tart. 
ÉRTESÍTJÜK a fürdőző közönsé­

get, hogy a fedettuszoda ma egesz- 
nap melegvízzel üzemel.

JUNIUS 26-án különvonal Indul 
Egerbe. Részvételi díj 20.50. Je ent- 
kezés IBUSZ-nál.

A VEGYIPARI TECHNIKUMBAN 
Debrecen, Csapó p. 33.) 1955. Ju­
nius 20-án délután 1 órai kezdet­
tel felvételi vizsgát tartunk fiú­
tanulók számára «elentkezhetnek 
azok a fiútanulók, akik a koráb­
ban tartott felvételi vizsgán nem 
vettek részt és általános iskolai 
eredményük kitűnő, jeles vagyr jo 
A felvételi vizsgára az általános 
iskola ajánlása szükséges.
TUNIUS 26-án különvonat Indul

jolsvafő-Aggtelekre Részétel! eh
63.50. Jelentkezes IBüSZ-nal. W 

kézműipari cipők mértékutáni 
készítését Vörös Hadsereg útja 7 f.
alatt megnyitott üzlethelyiségünkben 
4 nétre vái'auuk megrendelőink 
tői. Debreceni Cipő KTSZ (xl

TANCTANFOLYAM kezdődik 14-én 
Munkaközösség Sas utcai tánciskolá­
jában. Minden vasárnap össztánc. — 

.................................. - Schaff
-ecenben hétfőn délután fél 5 őrá 
Jól a Klinika Ku!túrházában.

A SZOVJETUNIÓ LEGFELSŐ TA­
NÁCSA ELNÖKSÉGE N. A Bulga- 
nyinnak, hatvanadik születésnapja 
alkalmából a Szocialista Munka 
Hőse címet, egyidejűleg a Lenin 
rendet, valamint a „Sarló es kala­
pács” aranyérmet adományozta

(x)

Színházi műsor
Ma tél 11-kor Hamupipőke, 4-kor és 

0-kor A nagy ékszerész. Délelőtt 10 órá­
tól az előcsarnokban könyvvásár utolsó 
napja. Hétfőn fél 4-kor Hamupipőke,

PJ..J ----- - - , este 8-kor A nagy ékszerész. Kedden 8-
DZAVAHARLAL NEHRU indiai mi- {kor Bánk bán utolsó előadása. Szerdán, 

iszterelnök ó” külüg miniszter leá- |csütörtökön, pénteken, szombaton es va- 
yrival Indira Gandhival és kíséreté- |sárnap 8-kor, vasárnap délután 4-kor is

l*árthírek

június 11-én Moszkvából repülő- 
jepen Sztálingrádba utazott.

K P. S. MENŐN, aT, indiai Köztár 
rasá'g rendkívüli és meghatalmazott 
lagyköv ete Moszkvában, fogadást 
irtott Nehru m'atszterelnök ti sztélé­
iére.

A SZAKSZERVEZETEK Hajdú- 
Bihar megyei Tanácsa minden hét­
főn és szerdán délután 4 órától
6-iq társadalombiztosítási ügyekben
a dolgozók részére tanácsadást 
tart. A tanácsadás helye: Vörös 
Hadsereg útja 49. I. em. 7.

Munkásokat keresnek
SZAKKÉPZETT Kádárokat felvesz 

r. Fűszer, Édesség Nagykereskedelmi 
Vállalat, Béke útjai. £r

VASIPARI és csőszerelőt gyakor 
lajtai rendelkező szakképzett nor 
mást felvesz a Hajdúsági Gyógyszer­

ár. AKO HÓMUNKÁSOKAT felvesz a 
Hűtőipari Vállalat Diószegi ut 3 

VAGONRAKŰ munkásokat felvesz 
a Fürfa Valakit, Balmazújvárosi út. 
Vízmű mellett. AH

TEHERGÉPKOCSI jogosítvánnyal 
vontató szerelőket vesz fel a Növény­
védő Állomás, Mikepércs. AH

AZ É M. 6. számú Mélyépítő Vál 
lalat Debreceni Főépítésvezetősége 
azonnali felvételre kövező és vas­
szereid szakmunkásokat keres. Je­
lentkezés Szoboszlai út 8. szám 
alatt. ÁH

DOMBRÄD és Vidéke Körzeti 
FMS7 keres szakképzett cukrászt, 
aki termelő és eladó la egy személy­
ben, Kollektív fizetés. Lakás bizto­
sítva. AH

ELSŐOSZTÁLYÜ cipész segédeket, 
szabászokat, ragasztót és tűzőnőt 
felvesz Minőségi Cipőipari Vállalat. 
Jelentkezés: a Finommechanikai Vál­
lalat irodájában, Kossuth u. 7 — 9. 
szám. AH

A nagy ékszerész, egyben az idény utol­
só előadásai.

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG
közleménye

Hétfőn délután 5 órakor az SZKP
1 évfolyam önálló tanulóinak Szabó 
elvtárs konferenciát tart a Pártokta­
tás Házában.

Csütörtökön délután 5 órakor Ma­
gyar Párttörténet II. évfolyam ónálló 
tanulóinak Thun elvtárs tart konfe­
renciát a Pártoktatás Házában,

üiivakönyvi Itfrek
Születések. Antal István Kishegye­

st út 39. István: Németh József Csap 
u 22 Attila József; Kokas István 
Nagycsere 26. Margit Juliánná; Bor­
sós István Ruytér u. 18. Sándor; Ta­
kács Lajos Kígyó u. 27 Lajos; Kies 
Béla Teleki u. 70. Judit Erzsébet; 
Matecz István Széchenyi u. 43. Edit 
Éva; Barbócz Elek Hajdúszoboszló 
Elek.

Házasságok. Gerö László József 
Hajnal ti. 1. ég Pécsi Juliánná Csapó 
u. 84; Horváth Lajos Eötvös u. 34. és 
Dede Margit Katalin Vörös Hadsereg 
u. 10; Nagy István Apafi u. 83. és 
Fényi’ Margit Huszár Gál u. 71 
Puskás Árpád Szoboszlai Papp 1st 
váll u. 30 és Juhász Róza Szoboszlai 
Papp István u. 30; Tóth Sándor Ilona 
u. 4. é= Patai Mária Éva Pacsirta u. 
26.

Halálozás. Nagy Józisefné Bekon- 
szegt Eszter Kishegyest út 40.

FIGYELEM! Értesítjük a Hajdú- 
Bihar megyei vadászegyesülete­
ket, vadászokat, hogy vállalatunk 
vállalja az összes rendszerű lő­
fegyverek, légpuskák stb. javí­
tását. Debreceni Finommecha­
nikai Vállalat Debrecen, Dimit­
rov u. 9. Telefon: 19-93.

Egerben szerepel ma Liajdú-hihur 
ifjúsági labdarúgó válogaloltja

A megyék közti Ifjúsági labda­
rúgó válogtottak tornája első for­
dulóját ma bonyolítják le. A torna 
négy csoportban, hat-hat vatogat i 
csapat részvételével rendezik. Hajdú­
éi har ifjúsági válogatottja első mér­
kőzését ma délután Egerben játssza 
Nógrád megye válogatottja ellen. 
Megyénk ifjúsági válogatottja bizony 
az elmúlt években nem, a legjobbak 
közt végzett. 1953-ban a Itatod k. 
1954-ben az ötödik helyen szerepeli.

A labdarúgó ifjúsági válogatott 
keret készült a tornára. Év elején

havonta, április—májusban pedig 
hetenként együttesen folytatták ed­
zéseiket Palotás és Orosz edzők irá­
nyítása mellett. A mai mérkőzésen 
az alábbi együttes lép pályára: 
Csáki (D. Kinizsi) — Cs. Kovács 
(Püspökladányi Törekvés), Oro».. (D. 
Postás), Nyitral (D. Honvéd) — Kom. 
lóssi (Hajdúszoboszlói Szpartakusz), 
Tóth (D Előre) — Varga (Hajdúclc- 
rog), Papp I. (Hajdúnánás), Vékony 
(D. Postás), Móré (D. Törekvés). Papp 
II. (D. Törekvés).

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
ASZTALITENISZ. Sas u 4. sz. 'A 10

óra: D V. M. Nemzeti Bank — bp. 
Vörös Meteor, OB női mérkőzés.

LABDARÚGÁS. Haladás pálya egy­
negyed 5 óra: D. Haladás—Hajdúbö­
szörmény. 6 óra: D. Bástya-D. 
Dózsa — Kinizsi palya 9 ora: D. 
Vasútépítő Törekvés—Nádudvar. (Az 
ifjúságiak mérkőzése 11 órakor 
lesz).

KÉZILABDA Vörös Meteor pálya 
reggel 8 órától: Eger férfi és női 
válogatott és debreceni csapatok tor­
nája ,a D var-Aa Mptpnr rendezésé
ben.

MOTORKERÉKPÁROS GYORSASÁGI 
VERSENY DEBRECENBEN

Ma délelőtt 10 órakor érdekes 
sportversenyt bonyolítanak . le Deb­
recenben. A D. Törekvés motorke­
rékpáros gyorsasági versenyt ren­
dez Debrecen Nyíregyháza és Mis­
kolc legjobb motorosainak részvé­
telével. A Sztálin körúton rendezen­
dő verseny rajt és cél helye a Sza­
badság üdülő előtt lesz.

Mozik műsora
VÍG: vasárnap háromnegyed 2, 4,
és 8 órakor, hétfőn háromnegyed 

. 6 és 8 órakor: Aki szereti a fele- 
égét. — BÉKE: vasárnap délután 
áromnegyed 2, 4, 6 éa 8 órakor Én 
s a nagyepám, hétfőn délelőtt fél 
0. fél 12 es fél 2 ómkor: Aki sza- 
etl a feleségét, délután háromne- 
yed 4, 6 és 8 órakor: Első
zámú közellenség. — HÍRADÓ: va- 
árnap háromnegyed 2, 4, 6 és 8 
rrxor, és hétfőn háromnegyed 
, 6 és 8 órakor: A csá-
zár pékje. — METEOR: vasárnap 
iáromnegyed 3. 5 és egynegyed 8 
rakor, hétfőn háromnegyed 3. 5 és 
gynegyed 8 órakor: Aki szereti a 
eleségét. — KLINIKA: vasárnap fél 
l és 5 órakor, hétfőn fél 5 órakori 
Izüstszinű por. — STADION KERT: 
vasárnap este 9 ómkor: Puccini, hét- 
őn este 9 órakor. A megtalált kincs. 
— PETŐFI KERT: vasárnap este 9 
inakor: Aki szereti a feleségét, hét- 
őr. este 9 órakor: Trubadúr.

Vasárnap! matiné műsorok:
VÍG: délelőtt 11 órakor: A hegyi 

ó titka. — BÉKE: délelőtt 11 óna- 
cor- Tizenötéves kapitány. — HIR- 
\DÓ: délelőtt 9 és 11 órakor: Klncs- 
ceresők. — METEOR: délelőtt 10 óra­
ion: A hegyi tó titka.

Népnevelő mozik műsora:
Rákosi telep: Zsurbtn család. — 

Homokkert II Isten hozta Mr. Mar­
shall. — Nyúlás: A kis szökevény 
Kerekes-telep; Te*! tip.

TÖLTŐTOLLAKAT minden 
rendszerűt szakszerűen 
felelőséggel másnapra
megjavítom. Sándor Margit 
löltőtolljavító, Simonffy u. 
l/c.

FÉRFIRUHA, felöltő ko- 
zéptermetre, női kerékpár. 
gázrezsó eladó, Dimitrov 
u. 15. Hátul.

KANDALLÓ cserépkály­
ha, vajszínű eladó, Mély 
ruhaszekrényt veszek,
Mester u. 21.

SINGER varrógép eladó. 
Tanító u. 14.

HASZNÁLT kerítést ec, 
kamanaajtó tokkal eladó, 
Vargakert Legátus u. 8.

KIÉGETT, egér-ragott, 
moly-rágott, szakadt ruháit 
újjá szövi Nagy Emma 
müszövő, Széchenyi u. 3. 
Péter férfiszabónál.

ViLAGVEVÖ rádió eladó, 
Sztálin körút 18., pince.

ELADÓ fűszerüzlet be­
rendezés és összecsukható 
vaságy, Mester u. 33.

FÉNYEZETT hálószoba 
bútor, cserépkályha és 
egy fikusz eladó, Eötvös 
u. 116. ,

125-ös príma Csepel el­
adó, Hatvan u. 13. Szabó
EI”eGY hálószobabútor el­
adó, Lehel u. 37. Hátul az 
udvarban.

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié. dtener tükörrel ké­
pek, két csillár eladó, Szap 
panos u. 25/a.

EGY családi ház sürgő­
sen eladó, Érdeklődni Ki­
nizsi u. 72.

ELADÓ két egy szoba, 
konyhás ház, szép gyü­
mölcsössel, Cslgekert u. 8.

ELCSERÉLEM utcai szo­
bámat, szoba, konyháért, 
Bethlen utca 23

ELADÓ diófurnéros tele­
li áló, Darabos u. 29. hátul 
az udvarban.

125-03 DKW motorke­
rékpár eladó, Eötvös utca 
7. sz

ÖT MÉTERES gerendák 
és egy 8 hónapos süldő 
eladó, Patai u. 7.

ETERNIT lefolyó és hor­
ganyzott vascsövet keres 
megvételre Nagy szerelő. 
Garat u. 15.

EGY berksiri süldő el­
adó, Tímár u. 15.

RÁKÓCZI utcában 1/2 
...izrész beköltözhetési le­
hetőséggel eladó. Apafi u. 
119.

UJ duplarekamié bordó 
epinglé huzattal olcsón el­
adó, Pacsirta u. 13.

ELADÓ berksiri tenyész­
kosa 2 süldő, targonca, 
gyermek sportkocsi, Wes1 
setényi u. 83.

Jö állapotban lévő 
gyermek sportkocsi eladó, 
Széchenyi u. 71.

ELCSERÉLNÉM Budapest 
Nyugati közelében lévő 
1 szobás félkomfortos, fé­
regmentes lakásomat deb­
receni 2 szobás lakásért. 
Érdeklődni Gyár u. 8 
fiákról.

ELADÓ asztaltűzhely és 
kétkerekű kocsiváz, Víg­
kedvű u. 25.

BUKSI kötőgép eladó. 
Egyetemi Klinikák, műsza­
ki lakások, Kozma Mihály.

ELADÓ ócska tégla To- 
í'ockó u. 12. Rákosi-telep.

UTCAI 2 szobás fél ház 
melléképülettel azonnal be­
költözhető eladó, Tanító 
u. 7.

OLCSÓN eladó egy új 
jégszekrény. Vígkedvű Mi­
hály u. 64.

HÁROMAJTŐS ruha szek­
rény eladó. Török Bálint 
u. 20.

EGY schöberl ágy eladó, 
Vörösmarty u. 18.

BEKÖLTÖZHETŐ ház el­
adó, Marx Károly U. 60.

LÓGEREBLYE, _4 mé­
teres itató vasvályú eladó. 
Sólyom u. 1. Szabadság­
telep.

KÉT drb kornvald koca 
eladó, Csokonai u. 11. és 
14. sz.

JÉGSZEKRÉNY eladó 
Vörös Hadsereg útja 43 
Mészáros.

KÉT 9 hónapos kereszte­
zett süldő eladó, Teleki u 
47. sz.

HAJDUSZOBOSZLŐI 
nagy kertes házamat el 
cserélem debreceni belte 
rületl jó családi házért. — 
Érdeklődni: Debrecen,
Bethlen u. 57.

FEHÉR gyermek sport­
kocsi eladó. Vörös Hadse­
reg útja 77. sz. Kereszt­
épület II. 8. ajtó.

ELADÓK: sezlon, Singer 
varrógép, képek. Batthyány 
u. 3. I. ajtó.

4000 db szováti cserép 
eladó, Táltos u. 41. Szabad­
ság-telep.

DÍJNYERTES faj galambok 
költözés miatt eladók, Si­
monffy u. 46.

KUTGYÜRÜ, permetező- 
kád betonból 100 litertől 
kerítésoszlop vasból kapha 
tó, Tímár u. 11.

ELADÓ 7 darab kora 
vald keresztezett válasz 
tott malac. Honvédtemető 
u. 31.

SZEKRÉNY, nagy fehér­
re festett eladó, Arany Já­
nos u. 19.

ELCSERÉLEM szép szo­
ba, konyha, speiz. elősző­
tt ás lakásomat hasonlóval 
vagy kétszobással, Apafi 
u. 103. Furka.

VIZSGAMENTES „Sach 
sonett” 60 cm3 motorke­
rékpár sürgősen eladó, 
Dobozi u. 7. Petróczy.

BEJÁRATOTT Pannónia 
eladó, Rákóczi u. 25.

MINDENFÉLE használt 
cikkek felvásárlása és el­
adása. Használtcikk KTSZ 
Hatvan utca 28. AH

LAKÁSCSERÉVEL be­
költözhető családi ház ol­
csón eladó, Domahidy u. 
9. Homokként.

EGY férfi kerékpár, egy 
34-l-@g rádió eladó, Ven-
5^ U, &,

IDŐS házaspár vállalná 
magános idős nő gondozá­
sát lakás ellenében. Érdek­
lődni Gyár u. 8. Gálnál.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
házat keresek azonnali 
megvételre, Zöldfa u. 14/a. 
Hátul az udvarban.

ELADÓ 125-ös Csepel 
motor kerékpár, 5 lámpás 
Philips rádió és egy 10 
hónapos keresztezett ár- 
lán y süldő, Kincseshegy, 
Kálmáczhelyi u. 20.

ALIG használt mély 
gyermekkocsi eladó, Jókai 
u. 1/b.

ELADÓ egy kb 200 kilós 
zsírsertés. Lein ingen u. 
13. Kerekes-telep.

TÖKÉSNÉ kozmetikája 
Béke (Szent Anna) 10. sz. 
III. emelet.

KERTI idénymunkára 
férfit, nőt és diákokat fel­
vesz a Dimitrov TSZ, voU 
Vértesi Téglagyár.

NAGYMÉRETŰ cserép 
eladó. Lorántffy utca 42.

350 cm3 Steyer motor- 
kerékpár príma állapot­
ban eladó. Esetleg olda1- 
kocsis-if.t elcserélem, Nagy­
iéta, Árpád u. 31.

ELADÓ beköltözhető ház 
vagy elcserélem, Marx Ká 
ro'y u 77 szám alatt.

HAJLÍTOTT spanyolfal, 
kétágú létra eladó, Kandia 
u. 15.

EGY kövér sertés eladó, 
Óvoda u. 22.

RBKAMIÉK, sezlonok új 
afrik matrac kaphatók. — 
Megrendelhetők Péterfia 
u. 56.

ELADÓ 4 szoba, össz­
komfortos beköltözhető 
villa, külön melléképületek 
kel, Forgács u. 7. Széche- 
nyi-l:ert

KEMÉNY fényezett háló 
szobabútor jó állapotban 
eladó. Vörös Hadsereg útja 
58. Földszint 11 Dóczyné.

ELADÓ 10 új épületge­
renda 6 méteresek, Thaly 
Kálmán u. 6.

KÉT darab kövér sertés 
130 — 150 kilós eladó, Kút 
u. 45.

ELADÓ 2 kövér sertés, 
beadásra alkalmas és fe­
hér mély gyermekkocsi, 
Görbe utca 13.

WESSELÉNYI u. 83. szá­
mú ház 1/3 része beköl­
tözhető sürgősen eladó.

ELAD 3 szoba összkom­
fortos beköltözhető villa, 
Hadházi u. 103.

EGY tisztagyapjú fekete 
könyű női kabát alacsony 
termetre eladó. Szepsségi 
u. 29. Herskovits.

KÉT darab 130 kilós hí­
zott sertés eladó. Berek u. 
6. Csapó-kanyar.

VILAGVEVÖ ötlámpás 
rádió és egy villanygramo­
fon eladó, Pataki, Kígyó 
u. 5. AH

UTCAI 2 szobás komfor­
tos lakásomat elcserélem 
két nagy szobással vagy 
három szobással. Pacsirta 
U, 44,

ELCSERÉLEM Pest kör­
nyéki 3 szobás összkomfor­
tos villámat hasonlóra 
Debrecen belterületén,
vagy lakásért cserélek, 
Kossuth utca 3. I. em. 3. 
Ugyanott szekreter eladó.

EGY jó 125-ös NSU mo­
torkerékpár eladó, Bethlen 
u. 59

HASZNÁLT bútorok vé­
tele és eladása. Ugyanott 
kerékpár kölcsönzés, hét­
köznap 7—19 óráig, vasár­
nap 9—13 óráig. Használt­
cikk KTSZ. Csapó u. 16. 
udvarban. AH

VIKTÓRIA 350-es telesz­
kópos motorkerékpár ere­
deti gyárt oldalkocsival el­
adó, Rácz, Püspökladány 
Petőfi, u. AH

UJJA kötött nylon női és 
férfi zokni kapható. Hasz­
nált nylon harisnyáját át­
vesszük. Háziipari Szövet­
kezet, Kálvin tér 2. ÁH 

PALMAKAT díszítésre
alkalmas nagyobb, szép 
példányokat vesz a Debre­
ceni Kertészet. Csapó u. 1. 
sz. I. e. AH

A NYIRADONYI Földmü- 
vesszövetkezet egylovas 
stráfkocsit keres haszná­
latra. Ajánlatot a szövetke- 
kezet címére kérjük. AH 

FAIPARi 300 egyengető, 
400 kombinált eladó, Vas 
enyvező bakok, késtenge­
lyek készítése, Vasipari 
hosszgyalut roncsban is 
vennék, Budapest. Múzeum 
u. 5. Gépműhely. AH

BÖSZÖRMÉNYI út 41. 
számú ház 300 négyszögöl 
gyümölcsössel eladó.

HASZNÁLHATÓ hídmér­
leget veszünk. Csere, Dózsa 
TSZ, Bellegelő 52. AH 

BERKSIRI fajtiszta koca 
malacokat veszünk 2 hó­
naptól 6 hónapos korig, te­
nyészállatnak, Csere, Rózsa 
TSZ Bellegelő 52. AH

60—80 kilós süldők el­
adók, Zrínyi u. 9. AH 

HAZINYUL tenyészálla­
tok hús és prémnyulak 
beszerezhetők. Kérjen is-, 
mértétől Gyapjutermelő V. 
Budapest, V. Sütő u. 1.

AH
SZŐRTELENITSE lábát 

Barbien-krémmel, négy 
percnyi használat után a 
bőr bársony sima. Tégely 
postán 7,20. Dr Rabinek 
vegyészmérnök, Székesfe­
hérvár. AH

AUTOKRAT rúgónélküli 
sérvkötő. éjjel-nappal vi­
selhető. Nagy sérvekre rú- 
góval kombinálva. Lúdtalp­
betétek, haskötők. Kérjen 
11. számú díjtalan képes 
ismertetőt. Pártos László 
Budapest, Néphadsereg 
(Fáik Miksa) u. 3. AH 

GYÖNYÖRŰ kétszemé­
lyes rekamié epedával 
2800-értl Világííós reka- 
mlék, fotelek, székek jót 
állással minőségben olcsón 
kaphatók, Budapest, VT. 
Vörösmarty utca 73. Készt 
tőnél, AH

ISMÉT RAGYOGÓAN JÁTSZOTT 
A BP. HONVÉD CSATÁRSORA 

Bp. Honvéd —Bp. Dózsa 6:4 (1:3).
Népstadion. 40 000 néző. Vezette Pú- 
sa. Góllövők: Czibor (3), Kocsis, 
Puskás és Machos, illetve Szusza 
(2), Tóth és Kiss II.

A Bp. Dózsa az I. félidőben — 
akárcsak a legutóbbi foidutoban a 
Bp. Kinizsi ellen — kitűnően játszott 
és megérdemelt vezetést szerzett a 
nehezen magára találó Bp. Honvéd 
el'en. Szünet után azonban a bajnok­
csapat ismét ragyogó csatár játékot 
mutatott be és végeredményben rá­
szolgált a győzelemre.

gyenge mérkőzésen szerezte 
meg a győzelmet a bp. kinizsi

Bp. Kinizsi —Vasas Izzó 3:0 (0:0).
Népstadion, 50 000 néző. Vezette: 
Zsolt, Góúövőki Ombódi, Láng cs 
Borsos.

Unalmas, gyenge mérkőzést hozott 
a két csapat találkozója, Különösen 
az első félidőben egymás hibáiból 
éltek a játékosok. Szünet után a Ki­
nizsi lendületesebb volt és megérde­
melten győzött.

GYŐZÖTT A D. VASAS 
ÉS A D. ÉPÍTŐK

Szombaton két megyei bajnoki 
labdarúgó-mérkőzést játszottak le 
Debrecenben. Aa Előre pályán az 
Állomás Törekvés szakszervezeti 
sportünnepélyének műsorában a D. 
Építők 1 :Ö-ás félidő után 2:0 arány­
ban legyőzte az Állomás csapatát. A 
gólokat Nyirkos és Szabó lőtték.

A D. Vasas megérdemelten 3:1 
(0-1) arányú győzelmet aratott az 
utóbbi hetekben gyengébben sze- 
teplő D. Kinizsi ellen.

IX. FÉRFI KOSÁRLABDA 
EURŐPA-BAJNOKSAG

négy csoportjából a következő együt­
tesek kerültek a nyolcas döntőbe: 
Lengyelország, Jugoszlávia, Magyar- 
ország, Olaszország, Szovjetunió, 
Románia, Csehszlovákia, Bulgária.

NAGf ÉRDEKLŐDÉS A HAJDÚ­
SZOBOSZLÓI BIRKÓZÓ-VERSENYEN

A D. Törekvés szombaton este 
Hajdúszoboszlón rendezte meg — 
nyolcszáz főnyi közönség előtt — Bp. 
Honvéd, Bp. Kinizsi és a D. Törek­
vés országos birkozó-bajnokt mérkő­
zéseit. Eredmények:

Bp. Kinizsi —Bp. Honvéd 4:4. D, 
Törekvés — Bp Kinizsi 4:4. A debrece­
niek győzelmeit Holozsl, Hódos, Sípos 
és Vaszln szerezték. Vaszin Növé­
nyit győzte le. Bp. Honvéd—D. Tö­
rekvés 5:3. A Törekvés győzelmeit 
Hodos, Lengyel és Vaszin szerezték.

RÖVID SPORTHÍREK
Kosina László (Püspökladányt Tö­

rekvés) ifjúsági labdarúgót, az ifjú­
sági válogatott keret volt tagját, a 
fegyelmi bizottság — fiatal 
sportolóhoz nem méltó magatartása 
miatt — 4 hónapra a játéktól eltil­
totta.

1 Köss sertéshizlalási {
szerződést í

Jó vételárat, előleget, 
mennyiségi prémiumot

biztosit
az ÁHatforgalmi Váll. Fel- ^ 

$ világosi tás végett keresd J
J fel a helyt megbízottat. t
I I

ÉRTESÍTJÜK VENDÉGEINKET, hofy 
a Stadion élőt. 'ívő ti osztályú 
üzemünkben délutánonként hű­
sítő italokkal, u sonna cikkek­
kel, esténként erlélyt vacsorák­
kal állunk rendelkezésükre. — 
ARANY BIKA.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottsi'g 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalusi tér 10.
Sz/abadság Lapnyomda, Debrecen
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